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Dragi naši sumještani,

obraćam Vam se povodom 21. rođendana naše općine. Da 
se prisjetimo… od malog ruralnog mjesta na kraju grada, 
općina Viškovo postala je najvećom općinom u državi sa 15 
tisuća stanovnika i prosjekom starosti stanovništva od 37 
godina. Općina kakvu danas imamo nije nam došla kao s neba 
po slani dar, vi ste je, dragi naši mještani, stvarali i izgrađivali 
kroz proteklo razdoblje od 21 godinu, zajedno s brojnim čla-
novima izvršne i predstavničke vlasti, što nije bilo lako.
Dan općine i svečana sjednica su prigoda kada sumiramo 
postignute rezultate između dva rođendana. U proteklom 
razdoblju izabrali smo novu izvršnu vlast, koja po svojoj 
mladosti, kompetencijama i poletu daje novi zamah gospo
darskom razvoju naše općine, koja je trenutno jedno veliko 
gradilište: grade se nove ceste, zaobilaznica, autobusna 
okretišta, igrališta, sportska dvorana, benzinska pumpa, 
proširuje se groblje.

Međusobno uvažavanje i poštivanje

Izabrali smo i novo Općinsko  vijeće, na koje sam kao pred-
sjednica izrazito ponosna, jer smo od konstituiranja vijeća do 
danas, u mnogim svojim odlukama nadišli stranačke okvire 
u korist brojnih projekata koji vode boljitku naše općine i svih 
naših mještana. Ovo je prigoda da se zahvalim svim vijećni-
cima na konstruktivnom radu i dobroj komunikaciji i dijalo-
gu, naučili smo se međusobno uvažavati, poštovati i slušati. 

U istom razdoblju postali smo članicom Europske unije, iako 
smo mi u Viškovu po multinacionalnosti, multietničnosti i 
multikulturalnosti već odavno u Europi, na što trebamo biti 
posebno ponosni.

Odluke potvrđuju socijalnu osjetljivost

Ono što nas čini drugačijim od drugih nisu samo donese-
ne brojne odluke koje u ovim vremenima ekonomske krize 
na globalnoj razini, velikoj nezaposlenosti i padu životnog 
standarda pokazuju izrazitu socijalnu osjetljivost, kao što 
su: odluka o smanjenju plaćanja komunalnog doprinosa, 
odluka o besplatnim udžbenicima za sve učenike osnovne 
škole u našoj općini, izjednačavanje cijene smještaja djece u 
ustanove predškolskog odgoja, što znači da će svi viškovski 
roditelji plaćati jedinstvenu cijenu od 400 kuna mjesečno, 
dodjela 101 stipendije srednjoškolcima i studentima, sufi-
nanciranje brojnih udruga u kulturi i sportu, briga za starije, 
socijalni programi i slično.
Uvijek postoji više i bolje, čemu stalno moramo težiti. Imamo 
mnogo projekata, ali i problema, koje ćemo morati zajednički 
rješavati. Kvalitetnom suradnjom između izvršne i predstav-
ničke vlasti, ali i svih mještana, stvorit će se preduvjeti da 
našu viziju i strategiju daljnjeg razvoja Viškova pretočimo u 
stvarnost. Mi to zajedno možemo i znamo, jer općinu čine lju-
di i vi ste naša najveća snaga i vrijednost, dragi naši mještani.
Nek' nam živi  lijepo nam Viškovo!!! 

Viziju razvoja – pretočiti u stvarnost
OD KONsTITUIraNJa VIJEća DO DaNas, U MNOgIM sVOJIM ODLUKaMa VIJEćE JE NaDIšLO sTraNačKE OKVIrE I TO U 
KOrIsT PrOJEKaTa KOJI VODE bOLJITKU OPćINE I sVIh MJEšTaNa. VIZIJU I sTraTEgIJU raZVOJa VIšKOVa MOgUćE JE 
OsTVarITI saMO KVaLITETNOM sUraDNJOM PrEDsTaVNIčKE I IZVršNE VLasTI, TE PODršKOM MJEšTaNa

21. ROĐENDAN OPĆINE VIŠKOVO – jAgODA DAbO PREDSjEDNICA OPĆINSKOg VIjEĆA
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Na svečanoj sjednici dugogodišnji načelnik prijateljskog 
Ernestinova Matija greif proglašen je počasnim mještani-
nom, posmrtno je dodijeljena nagrada za životno djelo 
Zlatku Žauharu, a najboljim sportašima i klubovima u 2013. 
godini dodijeljene su nagrade. 
Najbolja sportašica Viškova u protekloj godini je aja Vukoja iz 
Karate kluba TaD Viškovo, najbolji sportaš bartol Miletić, član 
Kluba dizača utega „Kvarner” i Karate kluba TaD rijeka. 
Najboljom ženskom ekipom proglašen je Ženski košarkaški 
klub Viškovo, dok je najbolja muška ekipa boćarski klub 
Marinići.

SVEčANOM SjEDNICOM VIjEĆA ObIljEŽEN DAN OPĆINE –

Nagradu za životno djelo, posmrtno dodijeljenu Zlatku 
Žauharu, preuzele su njegove kćerke Ema i ana

Načelnik Ernestinova u četvrtom mandatu, Matija greif 
 prvi je počasni mještanin Viškova

Među uzvanicima na svečanoj sjednici bili su  i 
predstavnici prijateljske Općine barban

Nagrade najboljim sportašima u 2013.  godini

autor fotografija: Foto Matej
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21. ROĐENDAN OPĆINE VIŠKOVO – SANjA UDOVIĆ, NAčElNICA OPĆINE VIŠKOVO

Općina pokrenula investicije  
vrijedne 13,5 milijuna kuna 
IsKUsTVO sTarIJIh I ENErgIJa MLaDIh LJUDI TrEbaJU bITI TEMELJ bUDUćNOsTI. sLIJEDE ULagaNJa U POVEćaNJE VrTIć-
KIh KaPacITETa, IZgraDNJU NOVE šKOLE, PODUZETNIčKE ZONE, VODOVODa, KaNaLIZacIJE I DrUgE INFrasTrUKTUrE, 
POsEbaN NagLasaK PrI TOME sTaVLJa sE Na ODrŽIVI raZVOJ I ZašTITU OKOLIša

15. travnja 1993. godine je dan kada je 
6918 stanovnika dobilo pravo i moguć-
nost samostalnog upravljanja Općinom 
Viškovo, ali i zajedničku odgovornost i 
obvezu da usmjeri sva svoja znanja, ide-
je i energiju u ono „ubavo mjestance” o 
kojem su pisali naši predci. 
Jesmo li u tome uspjeli, govore sljedeći 
podaci: 
Općina Viškovo raspolaže s dugotraj-
nom imovinom u vrijednosti preko 200 
milijuna kuna, godišnje se u istu ulaže u 
prosjeku 10 milijuna, a Proračun Općine 
Viškovo je od početnih 5 milijuna kuna 
danas deset puta veći.
Na području naše općine djeluje osnov-
na škola s najvećim brojem učenika u 
Primorskogoranskoj županiji, program 
predškolskog odgoja provodi se u 5 
dječjih vrtića, zdravstvenu zaštitu naši 
mještani mogu potražiti u čak 20 ordi-
nacija i centru za javno zdravstvo.
skrb za stare i nemoćne provodi se u 
Domu Vitanova. sve ostale usluge koje 
su potrebne za svakodnevno funkci-
oniranje, naši mještani mogu potražiti 

u granicama naše općine kod više od 
700 poduzetnika. Jedna od njih, tvrtka 
Ns agrO trade, Vrtni centar Viškovo 
upravo 15. travnja obilježava 20 godina 
svoga rada. Na tomu hvala svima onima 
koji su svoje profesionalne i privatne 
dane i godine usmjerili radu za dobrobit 
i napredak naše Općine. a njih je zaista 
mnogo.
Investicije i planovi
I što ćemo sada? sada kada je Općina 
Viškovo po starosti stanovnika najmla-
đa Općina u PgŽ? što sada kada imamo 
3193 djece i mladih? Znamo li smjer u 
kojem trebamo ići i imamo li snage to i 
ostvariti?
Moramo povećati smještajne kapacite-
te za provođenje predškolskog odgoja, 
sagraditi novu zgradu osnovne škole, 
staviti u funkciju novu poduzetničku 
zonu, riješiti probleme u vodoopskrbi, 
razviti mrežu kanalizacije, voditi brigu 
o komunalnoj infrastrukturi i održivo 
upravljati prostorom s posebnim nagla-
skom na zaštitu okoliša. 
Ukupna vrijednost investicija u kojima 

je investitor Općina Viškovo, a koje su 
trenutno u tijeku, iznosi preko 13,5 
milijuna kuna, od čega: 4,2 milijuna 
kuna za izgradnju groblja, 4,5 milijuna 
kuna za izgradnju ceste  brnasiDoviči-
ći, 1,8 milijuna kuna za uređenje male 
sportske dvorane, 3 milijuna kuna za 
vodovodne ogranke brtuni i gornji Jugi, 
a što zajedno s vrijednostima privatnih 
investicija, i investicijama izgradnje 
ceste D 427, centralne zone za gos-
podarenje otpadom iznosi preko 350 
milijuna kuna. 
Ovo su vrijedni projekti koji osiguravaju 
održivi razvitak općine, ali i regije.
Možemo reći da je naše Viškovo doista i 
danas jedno od najljepših i najbogatijih 
mjesta u Kastavštini s ovakvim potenci-
jalom mladih ljudi koje mi imamo. Ideje 
mladih ljudi, entuzijazam, mladenački 
bunt i otvorenost prema različitim 
idejama trebaju zajedno s ozbiljnošću i 
opreznošću starijih biti temelj razmiš-
ljanja i planiranja budućnosti Općine 
Viškovo.
Neka joj je sretan 21. rođendan! 

brojke 2159, 6918, 14445 možda nekome ne znače puno, ali ove su brojke temelj 
rasta i razvoja naše Općine.
• 2159 – je broj stanovnika naše općine 1948. godine prema popisu po završetku 
Drugoga svjetskoga rata. 
• 6918 stanovnika zapisano je osnutkom Općine Viškovo 15. travnja 1993. 
godine. 
• Popisom stanovništva iz 2011. godine u Općini Viškovo živi čak 14 445 ljudi.
No, krenimo od početka. 
U časopisu Naša sloga, koji je ujedno i prvi časopis u Istri na hrvatskome jeziku, 
koji počinje izlaziti 1870. godine, 1892. godine o nama su zapisali: "selo sv. Matej 
jest maleno, ali ubavno mjestance sagrađeno na malenom brežuljku po čemu ga 
nazivlje okolica "Viškov breg". Neću da ga hvalim, nu mora se priznati da spada 
među najljepša sela Kastavštine ... Ima lijepih prostranih kuća, a među njima bje-
lasa se na daleko crkva na čast svetome Mateju, te školska zgrada. Ova potonja 
nalazi se na najljepšem mjestu sela." 
šterne, tornice, stare kuće, crkva, zvončari, sopile, stari običaji, ronjgov, baštijani, 
Jardas i naše drago „ča” nose tragove tih davnih dana bogate povijesti naše Općine.

Dug put razvoja
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prijem za učenike OŠ „sveti Matej” koji su postigli 
zapažene rezultate u nauci, kulturi i sportu

čestitke predsjednice Vijeća jagode Dabo

Načelnica Općina Viškovo sanja Udović upriličila je primanje 
za učenike Osnovne škole sv. Matej Viškovo, njih čak 54 koji 
su u ovoj školskoj godini ostvarili jedno od prva tri mjesta na 
županijskim natjecanjima, te se plasirali na državna natje-
canja. Učenici su postizali uspjehe na natjecanjima znanja 
iz matematike, literarnim natječajima, na kvizu Lijepa naša, 
na Danima kruha, natjecanjima crvenog križa, te u boćanju, 
košarci, rukometu i nogometu. 
Prijemu učenika bili su nazočni i predsjednica Vijeća Jagoda 
Dabo, ravnatelj Oš „sveti Matej” Josip crnić, zamjenik načel-
nice Denis Mladenić. Načelnica Udović naglasila je da Opći-
na u suradnji sa školom prati uspjehe učenika od najmlađih 
dana, s ciljem da ih nagradi i potakne na daljnji trud i uspjeh.

čak 54 učenika Oš "sveti Matej" ostvarili su tijekom šk. god. 2013./14. jedno od prva tri mjesta na županijskim natjecanjima 

Prijem učenika održan je u općinskoj vijećnici

Učenicima se obratio i ravnatelj Oš "sveti Matej" 
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Općina Viškovo riješila je imovinsko – pravnu pripremu u 
svrhu izgradnje državne ceste 427, a koju je započela u 
svibnju 2012. godine. Dana 17. i 18. travnja 2014. godine, 
Ured državne uprave u Primorskogoranskoj županiji, 
služba za imovinsko pravne poslove donijela je preostala 
dva rješenja o izvlaštenju.
Naime Općine Viškovo obvezala se preuzeti ulogu nositelja 
izvlaštenja na nekretninama na trasi 4. poddionice I. dioni-
ce ceste temeljem Dodatka I. sporazumu o sufinanciranju 
izgradnje II. i III. dionice ceste Ž 5025 rujevica – Marčelji i 
istim je Dodatkom utvrđeno da Općina Viškovo preuzima 
obvezu osigurati potrebna sredstva za dovršetak imovinsko 
– pravne pripreme 4. poddionice I. dionice ceste Ž 5025 na 
području Općine Viškovo.
U svibnju 2012. godine potpisan je prvi ugovor o kupopro-
daji nekretnine u svrhu izgradnje navedene prometnice. 

Hrvatske ceste stupile u posjed zemljišta duž cijele  
trase državne ceste D 427

ZAVRŠENA IMOVINSKO - PRAVNA PRIPREMA ZA gRADNjU DRŽAVNE CEStE D 427 

Predmetna prometnica obuhvaća ukupno 63 zemljišno 
knjižne čestice od čega je sklopljeno sedam ugovora o 
kupoprodaji nekretnine. Za preostale nekretnine pokre-
nuti su postupci izvlaštenja koji su u nadležnosti Ureda 
državne uprave u Primorskogoranskoj županiji, službe za 
imovinsko pravne poslove.
Od navedenih 63 zemljišno knjižnih čestica njih 11 se nalazi 
u vlasništvu grada rijeke, a koje grad rijeka sukladno  
Zakonu o uređivanju imovinskopravnih odnosa u svrhu  
izgradnje infrastrukturnih građevina („Narodne novine“ br. 
80/11) treba prenijeti u vlasništvo Općine Viškovo. Općina 
Viškovo je u međuvremenu stupila u posjed istih.
Donošenjem preostala dva rješenja o izvlaštenju, završena 
je imovinsko – pravna priprema te je investitoru, hrvatskim 
cestama, za sve 63 zemljišno knjižne čestice, osiguran 
posjed nekretnina koje ulaze u trasu državne ceste D 427.

• Odluka o razrješenju i imenovanju člana Odbora za 
socijalnu skrb i primarnu zdravstvenu zaštitu 
• Odluka o dodjeli nagrade Općine Viškovo za životno 
djelo
• Odluka o proglašenju počasnim mještaninom Općine 
Viškovo
• Odluka o visini iznosa novčane nagrade za životno 
djelo
• Odluka o nagrađivanju najbolje sportašice Općine 
Viškovo za 2013. godinu
• Odluka o nagrađivanju najboljeg sportaša Općine 
Viškovo za 2013. godinu
• Odluka o nagrađivanju najbolje sportske ekipe u 
ženskoj kategoriji Općine Viškovo za 2013. godinu
• Odluka o nagrađivanju najbolje sportske ekipe u muškoj 
kategoriji Općine Viškovo za 2013. godinu
• Odluka o visini iznosa novčane nagrade za najbolje 
sportašice i sportaše Općine Viškovo za 2013. godinu
•  Odluka u o izboru izvoditelja za održavanje groblja 
Viškovo –  elektro radovi tijekom 2014. godine
• Odluka o izboru izvoditelja za održavanje horizontalne 
prometne signalizacije tijekom 2014. godine

Općinsko vijeće Općine Viškovo 
8. sjednica Općinskog vijeća (3. travnja 2014.)

rJEšaVaNJEM IMOVINsKO - PraVNE PrIPrEME  INVEsTITOrU, hrVaTsKIM cEsTaMa, OsIgUraN JE POsJED NEKrETNINa Za 
sVE 63 ZEMLJIšNO KNJIŽNE čEsTIcE KOJE ULaZE U TrasU DrŽaVNE cEsTE D 427, čIME JE OsIgUraN NasTaVaK graDNJE 
cEsTE rUJEVIca – MarčELJI

• Odluka o izboru izvoditelja za sanaciju divljih depo-
nija tijekom 2014. godine
• Odluka o izboru izvoditelja za održavanje vertikalne 
prometne signalizacije tijekom 2014. godine
• Odluka o izboru izvoditelja za dezinfekciju, dezinsekciju i 
deratizaciju tijekom 2014. godine
• Odluka o izboru izvoditelja za održavanje na javnim po-
vršinama – vodoinstalaterski radovi tijekom 2014. godine
• Odluka o izboru izvoditelja za održavanje groblja 
Viškovo – vodoinstalaterski radovi tijekom 2014. godine
• Odluka o izboru izvoditelja za održavanje javnih 
površina – održavanje autobusnih čekaonica i oglasnih 
ormarića – staklarski radovi tijekom 2014. godine
• Odluka o izboru izvoditelja za održavanje groblja 
Viškovo – poslovi održavanja čistoće groblja tijekom 
2014. godine
• Odluka o izboru izvoditelja za održavanje na javnim 
površinama – bravarski radovi tijekom 2014. godine
• Program gradnje građevina za gospodarenje komu-
nalnim otpadom za 2014. godinu 
• Odluka o II. izmjenama i dopunama Odluke o koefici-
jentima za obračun plaće službenika i namještenika
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Nova organizacijska shema općinske uprave
Na sjednici održanoj 20. veljače 2014. godine 
Općinsko vijeće Općine Viškovo donijelo je Odluku 
o ustrojstvu i djelokrugu rada općinske uprave 
Općine Viškovo kojom se ukidaju postojeća tri 
upravna odjela i osniva se Jedinstveni upravni odjel 
Općine Viškovo. 

Također, novim Pravilnikom o unutarnjem redu 
donijeta je nova sistematizacija radnih mjesta te 
su formirana tri nova odsjeka unutar Jedinstvenog 

upravnog odjela unutar kojih službenici općinske 
uprave obavljaju poslove iz djelokruga lokalne sa-
mouprave. Ovakvo organizacijsko rješenje trebalo 
bi pridonijeti boljoj organizaciji rada, protoku in-
formacija i kvalitetnijem rezultatu rada, odnosno 
kvalitetnijem i racionalnijem rješavanju poslova iz 
djelokruga rada općine.
Detaljni opis poslova svakog od službenika općinske 
uprave, kao i kontakt podaci dostupni su na www.
opcinaviskovo.hr.

U utorak, 15. travnja, na dan kada je 
Općina Viškovo obilježila 21. rođendan, 
u sklopu Ns agro Trade – Vrtnog centra, 
otvoreni su mala placa „špajza“ i Eko 
energetski kutak Općine Viškovo.
Eko energetski kutak pomoći će mje-
štanima Općine Viškovo da iz prve 
ruke dobiju informaciju kako povećati 
energetsku učinkovitost u obiteljskim 
kućama, informacije vezane za javni 
poziv Fonda za energetsku učinkovitost 
i zaštitu okoliša, odnosno kako ostvariti 
sufinanciranje nabave i ugradnje opre-

me, te izrade energetskog pregleda i 
energetskog certifikata.
U sklopu Eko energetskog kutka pro-
vedena je akcija „Zamijenite plastične 
vrećice za ekološku platnenu torbu“ 
kojom se želi ukazati na važnost pre-
vencije nastajanja otpada te razloge za-
što je uporaba plastičnih vrećica štetna 
za okoliš. svi mještani Općine Viškovo 
pozvani su da donesu u Eko energetski 
kutak 30 komada upotrebljenih plastič-
nih vrećica, a u zamjenu će dobiti jednu 
ekološku platnenu torbu.

Općina je tiskala vodič mještanima za 
lakše snalaženje u projektu obnove, a 
u suradnji s Udrugom cezar, regional-
nom energetskom agencijom Kvarner, 
Fondom za energetsku učinkovitost i 
zaštitu okoliša i distributerima fasadnih 
obloga i stolarije, prikupila je informa-
tivne materijale.

RADNO VRIjEME
EKO-ENERgEtSKOg KUtKA:
PONEDjEljAK, SRIjEDA, PEtAK: 16-19 sati
SUbOtA, NEDjEljA:  9-12 sati

OtVORENjE EKO-ENERgEtSKOg KUtKA OPĆINE VIŠKOVO I MAlE PlACE „ŠPAjZA“

Sve o energetskoj učinkovitosti
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Povodom Dana pobjede nad fašizmom koji se obilježava 9. 
svibnja 2014., u četvrtak 8. svibnja 2014. godine pristupilo 
se polaganju vijenaca i paljenju svijeća na spomenik u parku 
ispred groblja Viškovo. Polaganju je pristupila delegacija 
Općine Viškovo: zamjenik općinske načelnice Denis Mla-
denić, zamjenica općinske načelnice slobodanka Oreško-
vić, predsjednica Općinskog vijeća Općine Viškovo Jagoda 
Dabo, potpredsjednik Općinskog vijeća Općine Viškovo 
Luka Matanić, potpredsjednica Općinskog vijeća Općine 
Viškovo snježana Podobnik i vijećnici Općinskog vijeća 
Općine Viškovo. svijeće su također zapalili i predstavnici 
svih šest udruga Primorskogoranske županije proizašlih 
iz Domovinskog rata: Udruga roditelja poginulih branitelja 
Domovinskog rata Primorskogoranske županije, Udruga 
udovica hrvatskih branitelja Domovinskog rata Primor-
skogoranske županije, Zajednica udruga hrvatskih vojnih 
invalida Primorskogoranske županije, ZUDr Primorsko 
goranske županije, Udruga dragovoljaca i veterana Domo-
vinskog rata Primorskogoranske županije i Udruga spe-
cijalne policije iz Domovinskog rata “ajkula, te predstavnici 
udruge antifašističkih boraca i antifašista Općine Viškovo. 

Polaganje vijenaca i svijeća povodom 
Dana pobjede nad fašizmom i Dana Općine

Polaganje vjenaca i paljenje svijeća  
povodom Dana Općine Viškovo
Povodom Dana Općine Viškovo dana 14. travnja 2014. 
godine na groblju Viškovo pristupilo se polaganju vijenaca 
i paljenju svijeća i to na središnji križ, na spomen obilježja 
branitelja u Domovinskom ratu, na spomenik u parku ispred 
groblja Viškovo i na spomenik poginulim u I. svjetskom 
ratu.

U skladu s prijedlogom Državnog izbornog povjerenstva 
o smanjenju broja biračkih mjesta, broj biračkih mjesta u  
Općini Viškovo smanjuju se sa 10 na 8 na način da se dosa-
dašnje biračko mjesto br. 1 i 2 (Dom Marinići) spoje u jedno te 
isto tako biračka mjesta br. 7 i 8 (Vatrogasni dom). 

biračka mjesta na području općine Viškovo

1) biračko mjesto broj 1. u: "Dom Marinići", Marinići 9, koje 
obuhvaća birače s prebivalištem u: PETrcI, bLaŽIćI, sTUParI, 
LUčINIćI, MUčIćI, KaPITI, sTraŽa, šTEFaNI, bEZJaKI, PLasI 
kbr. 1, 2 I 3., TUrKOVO kbr. 44, 46, 46a, 48, 50, 52, 54, 56, 57, 
57a, 58, 58a, 59, 60 I 62.
2) biračko mjesto broj 2. u: "Dom Marinići", Marinići 9, koje 
obuhvaća birače s prebivalištem u: MarINIćI, Draga, TraM-
POV brEg
3) biračko mjesto broj 3. u: Oš "sveti Matej", Vozišće 13, koje 

obuhvaća birače s prebivalištem u: FUrIćEVO, JUrašI, VIšKOVO
4) biračko mjesto broj 4. u: Oš "sveti Matej", Vozišće 13, koje 
obuhvaća birače s prebivalištem u: MLaDENIćI, VOZIšćE, šI-
rOLI, DOVIčIćI, brNasI
5) biračko mjesto broj 5. u: Oš "sveti Matej", Vozišće 13, koje 
obuhvaća birače s prebivalištem u: gOrNJI JUgI, DONJI JUgI, 
MILOhNI, bIšKUPI, brTUNI, bUJKI, TrTNI
6) biračko mjesto broj 6. u: "Vatrogasni dom", gornji sroki 
133, koje obuhvaća birače s prebivalištem u: FErENcI, KOsI, 
DONJI srOKI, KULIćI, VaLJaNI,gOrNJI srOKI, PEšćIćIćI
7) biračko mjesto broj 7. u: "stara škola Marčelji", Marčelji 
89, koje obuhvaća birače s prebivalištem u: MarčELJI, KLIćI, 
garIćI, MaVrI, ILOVca, MELIšća, VršaK, VrTačE, POgLED, 
bENašI
8) biračko mjesto broj 8. u: "stara škola saršoni", saršoni bb, 
koje obuhvaća birače s prebivalištem u: saršONI, bENčaNI, 
gLObIćI, LUčIćI, MarIćEVa Draga, rONJgI, sKVaŽIćI, ZOrZIćI

IZBORI 2014.

Izbori za članove u Europski parlament iz Republike Hrvatske 

ODLUKOM PrEDsJEDNIKa rEPUbLIKE hrVaTsKE OD 18. OŽUJKa 2014., rasPIsaNI sU IZbOrI Za čLaNOVE U EUrOPsKI  
ParLaMENT IZ rEPUbLIKE hrVaTsKE. IZbOrI ćE sE ODrŽaTI U NEDJELJU 25. sVIbNJa 2014.
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poticanje razvoja predškolskog odgoja 

Općinsko vijeće Općine Viškovo je na 
sjednici održanoj 20. veljače 2014. 
godine usvojilo tri odluke vezane uz 
predškolski odgoj: 

• Plan mreže dječjih vrtića na području 
Općine Viškovo
• Odluku o mjerilima za utvrđivanje 
cijene redovitog programa predškol-
skog odgoja i obrazovanja u Dječjem 
vrtiću Viškovo
• Odluku o sufinanciranju redovi-
tog programa predškolskog odgo-
ja i obrazovanja u Općini Viškovo.  

Plan mreže dječjih vrtića
Planom mreže dječjih vrtića na po-
dručju Općine Viškovo osiguravaju se 
smještajni kapaciteti u predškolskim 
ustanovama za djecu s prebivalištem na 
području Općine Viškovo, kao i razvoj 
istih, a Odlukom o sufinanciranju redo-
vitog programa predškolskog odgoja i 
obrazovanja u Općini Viškovo sufinan-
ciranje smještaja, odnosno iznos koji 
roditelji, mještani Općine Viškovo, pla-
ćaju za program predškolskog odgoja. 
Dakle, ovim odlukama, Općina Viškovo 
razvija kapacitete predškolskih ustano-
va za smještaj djece s područja Općine 
Viškovo te osigurava mještanima Opći-
ne Viškovo sufinanciranje smještaja u 
predškolskim ustanovama, što je zada-
tak svake jedinice lokalne samouprave 
da se u skladu sa svojim djelokrugom 
brine za svoje mještane, dakle osobe 
koje imaju prijavljeno prebivalište na 
području iste.
Ukoliko sufinanciranje zatraže roditelji 
koji su u braku te oboje imaju prijavlje-
no prebivalište u Općini Viškovo kao i 
njihovo dijete, ostvarit će pravo na su-
financiranje, također, ukoliko sufinan-
ciranje zatraži roditelj koji nije u braku 
ili je brak razveden te ako dijete i rodi-
telj s kojim dijete živi imaju prijavljeno 

prebivalište u Općini Viškovo taj roditelj  
također ostvaruje pravo na sufinanci-
ranje.

Sufinanciranje redovitog programa 
predškolskog odgoja
Do usvajanja Odluke o sufinanciranju 
redovitog programa predškolskog 
odgoja i obrazovanja u Općini Viškovo, 
subvencija roditeljima za smještaj dje-
ce u ustanove predškolskog odgoja i 
obrazovanja je bila različita te ovisila o 
njihovom prosječnom mjesečnom pri-
hodu po članu domaćinstva te je za:
• 289 roditelja, čiji je prosječni mjesečni 
prihod u posljednja tri mjeseca po članu 
domaćinstva iznosio do 1.900,00 kuna, 
subvencija iznosila 1.350,00 kuna 
• 110 roditelja, čiji je prosječni mjeseč-
ni prihod u posljednja tri mjeseca po  
članu domaćinstva iznosio od 1.900,00 
kuna do 2.700,00 kuna, subvencija je 
iznosila 1.150,00 kuna 
• 75 roditelja, čiji je prosječni mjesečni  
prihod u posljednja tri mjeseca po čla-
nu domaćinstva iznosio od 2.700,00 
kuna do 4.000,00 kuna, subvencija je 
iznosila 700,00 kuna 
• roditeljima kojima je prosječni mje-
sečni prihod u posljednja tri mjeseca 
prelazio 4.000,00 kn po članu domaćin 
stva smještaj djeteta u predškolskoj  
ustanovi Općina Viškovo nije subven-
cionirala što znači da je određeni broj 
roditelja plaćao punu cijenu smještaja 
djeteta u predškolskoj ustanovi.
Uzimajući u obzir činjenicu da pred-
školske ustanove imaju različite cijene 
smještaja u svojim ustanovama koje 
u većini slučajeva prelaze cijenu od 
2.000,00 kuna, iako su se nalazili u is-
toj kategoriji subvencije, roditelji nisu 
plaćali iste cijene smještaja, a roditelji 
s najvišim iznosom subvencije, plaćali 
su, ovisno o ekonomskog cijeni, u odre-
đenom dijelu, više cijene od onih koje 

sada vrijede za sve roditelje. 
Odlukom o sufinanciranju redovi-
tog pro grama predškolskog odgoja i 
obrazovanja u Općini Viškovo, cijena 
smještaja djeteta u predškolskoj us-
tanovi se, za sve roditelje koji ostvare 
pravo na sufinanciranje sukladno član-
ku 7. Odluke, izjednačava te u slučaju  
vrtićkih programa iznosi 400,00 kuna, 
koliko su do sada plaćale samo pojedine, 
socijalno najugroženije skupine roditelja.
Dakle, za veliku većinu roditelja, mje-
štana Općine Viškovo, smještaj u 
predškolske ustanove je pojeftinio, 
dok je za preostali, manji dio rodite-
lja, mještana Općine Viškovo, cijena  
programa predškolskog odgoja ostala 
ista.
Općina Viškovo, s izmjenama u načinu 
sufinanciranja smještaja djece u usta-
novama predškolskog odgoja ne utječe 
na kriterije upisa djece nego na ostva-
rivanje prava na sufinanciranje kao i 
iznos sufinanciranja te sada svi rodite-
lji, mještani Općine Viškovo plaćaju iz-
razito nisku i jednaku cijenu smještaja 
djeteta u predškolskoj ustanovi koja za 
vrtićke programe iznosi 400,00 kuna, a 
za jasličke 750,00 kuna, čime se potiču 
roditelji na smještaj djece u predškol-
ske ustanove, što ima za posljedicu 
razvoj sustava predškolskog odgoja i 
obrazovanja te najvažnije – omoguća-
vanje predškolskog odgoja i obrazova-
nja što većem broju djece.
Donošenjem novih odluka vezanih uz 
predškolstvo u praksi će se povećati iz-
nos subvencija, a vjerojatno, zbog niže 
cijene smještaja koju plaćaju roditelji, 
povećat će se i broj djece u programi-
ma predškolskog odgoja i obrazova-
nja te je Općina Viškovo u proračunu 
za 2014. godinu samo za subvencije 
izdvojila 5.900.000,00 kuna, odnosno 
gotovo 1,5 milijuna kuna više u odnosu 
na 2013. godinu.

ODlUKE OPĆINSKOg VIjEĆA – KORAK  NAPRIjED ZA PREDŠKOlSKI ODgOj

NIŽa cIJENa sMJEšTaJa KOJU PLaćaJU rODITELJI, UTJEcaT ćE Na POVEćaNJE brOJa DJEcE U PrOgraMIMa PrEDšKOL-
sKOg ODgOJa I ObraZOVaNJa TE JE OPćINa VIšKOVO U PrOračUNU Za 2014. gODINU saMO Za sUbVENcIJE IZDVOJILa 
5.900.000,00 KUNa



Glasnik Općine Viškovo12 | IZ RADA OPĆINE

Program poticanja samozapošljavanja

s ciljem smanjenja nezaposlenosti i poticanja gospodarskih 
aktivnosti Općina Viškovo pokrenula je početkom travnja 
program poticanja samozapošljavanja kojim svaka nezapo
slena osoba s prebivalištem ili stalnim boravkom (za strane 
državljane) na području Općine Viškovo, bez obzira na staž, 
zanimanje i kvalifikaciju, prijavljena u evidenciju hrvatskog 
zavoda za zapošljavanje, koja će nakon dobivene potpore 
početi obavljati slobodnu djelatnost, odnosno koja će se 
nakon dobivene potpore zaposliti u poslovnom subjektu 
koji je već registriran ili koji će biti registriran na području 

Općine Viškovo, a u kojemu je korisnik potpore odgovorna 
osoba ili kojega je korisnik potpore vlasnik ostvaruje pravo 
na jednokratnu potporu u iznosu od 20.000 kuna.

Dodatne informacije o načinu ostvarivanja potpore i predaje 
zahtjeva, namjeni potpore, kao i o obvezama korisnika pot-
pore nalaze se u javnom pozivu. 

Javni poziv s pripadajućim obrascima objavljen je na www.
opcinaviskovo.hr.

Korisnici potpore
Korisnik potpore je nezaposlena osoba s prebivalištem ili 
stalnim boravkom (za strane državljane) na području 
Općine Viškovo, bez obzira na staž, zanimanje i kvalifikaciju, 
prijavljena u evidenciju hrvatskog zavoda za zapošljavanje, 
koja će nakon dobivene potpore početi obavljati slobodnu 
djelatnost, odnosno koja će se nakon dobivene potpore 
zaposliti u poslovnom subjektu koji je već registriran ili koji 
će biti registriran na području Općine Viškovo, a u kojemu 
je korisnik potpore odgovorna osoba ili kojega je korisnik 
potpore vlasnik.
Za poslovne subjekte registrirane za obavljanje djelatnosti 
primarne poljoprivredne proizvodnje, ribarstva i akvakulture, 
potpora se ne može odobriti.
Potpora za samozapošljavanje usklađena je s Uredbom 
komisije 1407/2013 o potporama male vrijednosti. Pot-
poru može primiti korisnik koji u posljednje tri fiskalne 
godine nije primio potpore u ukupnom iznosu koji prelazi 
200.000,00 eura, odnosno u ukupnom iznosu koji prelazi 
100.000,00 eura u sektoru cestovnog prometa, u kunskoj 
protuvrijednosti, prema srednjem tečaju hrvatske narod-
ne banke na dan isplate, neovisno o razini davatelja koji 
dodjeljuje potporu male vrijednosti (ministarstva, grado-
vi, županije i sl.). Također, u smislu prethodnih odredbi, 
jednim poduzetnikom se smatra skupina povezanih po-
duzeća. 

Namjena potpore
Dodijeljena potpora se može koristiti za troškove otvaranja, 
nabave osnovnih sredstava i rad poslovnog subjekta.

Iznos pojedinačne potpore
Potpora će biti dodijeljena u visini traženog iznosa, a maksi-
malni iznos potpore je 20.000,00 kuna.

Iznos osiguranih sredstava za provođenje mjere 
100.000,00 kuna

Obvezna dokumentacija prilikom predaje zahtjeva:
1. ispunjeni obrazac zahtjeva (Prilog 1)
2. potvrda hrvatskog zavoda za zapošljavanje kojom pod-

nositelj zahtjeva dokazuje status nezaposlene osobe, ne 
starija od 15 dana od dana podnošenja zahtjeva 

3. uvjerenje o prebivalištu podnositelja zahtjeva, potvrda 
o stalnom boravku (za strane državljane), ne stariji od 30 
dana od dana podnošenja zahtjeva

4. poslovni plan s predloženom strukturom koji dokazuje odr-
živost poslovne ideje (Prilog 2)

5. izjava o korištenim državnim potporama male vrijednosti 
(Prilog 3)

6. potvrdu Općine Viškovo o nepostojanju dospjelog duga 
za korisnika sredstava i poslovni subjekt ukoliko je isti već 
registriran, ne starija od 15 dana

7. potvrda Porezne uprave o stanju duga na kojoj ne smije 
biti iskazano dugovanje – ne starija od 15 dana od dana 
podnošenja zahtjeva

Ocjena zahtjeva i isplata sredstava
Ocjena zahtjeva bit će dostavljena podnositelju zahtjeva u 
roku 15 dana od dana predaje zahtjeva. 
U slučaju pozitivne ocjene s podnositeljem zahtjeva se 

za dodjelu potpora za samozapošljavanje u 2014. godini

Javni poziv
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sklapa ugovor kojim se utvrđuju njegova prava i obveze.
Obvezna dokumentacija nakon potpisa ugovora:
1. dokaz o registraciji poslovnog subjekta iz kojega je vidlji-
va odgovorna osoba, odnosno vlasnik poslovnog subjekta, 
odnosno odgovarajući dokaz u slučaju obavljanja slobodne 
djelatnosti
2. dokaz o prijavi korisnika sredstava na hrvatski zavod za 
mirovinsko osiguranje i hrvatski zavod za zdravstveno osigu-
ranje
3. solemniziranu bjanko zadužnicu u iznosu do 50.000,00 
kuna

Isplata potpore će biti izvršena u roku 10 dana od dana pot-
pisa ugovora.

Izvještavanje i obveze korisnika sredstava
Korisnik sredstava je dužan dostavljati mjesečna izvješ-
ća s dokazima o obračunu i isplati plaće te pripadajućih
poreza i doprinosa (obračun plaće, JOPPD obrazac s po-
tvrdom zaprimanja i potvrdom izvršene provjere od strane 
Porezne uprave, izvadak iz poslovnog računa) tijekom idućih 
šest mjeseci od datuma početka radnog odnosa te podnijeti 
završno izvješće o utrošenim sredstvima.
U slučaju da korisnik sredstava ne obračuna i ne isplati plaću, 
odnosno ne dostavi odgovarajuće dokaze, izvješća neće 
biti prihvaćena.
Ukoliko budu prihvaćena mjesečna i završno izvješće, koris-
niku sredstava će biti vraćena zadužnica.
U slučaju da korisnik sredstava prekine radni odnos, odnos-
no obavljanje slobodne djelatnosti prije isteka šest mjeseci, 
kao i u slučaju ne prihvaćanja dostavljenih izvješća, koris-
nik sredstava dužan je izvršiti povrat dodijeljene potpore, 

uvećane za zakonske zatezne kamate za razdoblje od dana 
uplate potpore do dana prekida radnog odnosa, odnosno 
prekida obavljanja slobodne djelatnosti, odnosno datuma 
dostave neprihvaćenog izvješća, u protivnom će se potraži-
vanje naplatiti aktivacijom dostavljene zadužnice.

Podnošenje zahtjeva
Zahtjevi se podnose osobno ili poštom na adresu :
Općina Viškovo
Vozišće 3
51216 Viškovo
s naznakom: „javni poziv – dodjela potpora  
za samozapošljavanje“
informacije
telefonom: 503770
emailom: pisarnica@opcinaviskovo.hr

Obrazac zahtjeva s ostalim prilozima može se podignuti u 
Općini Viškovo, Vozišće 3, Viškovo u uredovno vrijeme ili se 
mogu preuzeti s WEb stranice Općine Viškovo: www.opci-
naviskovo.hr

rok za podnošenje zahtjeva je do iskorištenja osiguranih 
sredstava za provođenje mjere, a najkasnije do 30. studenog 
2014. godine.

KLasa: 33004/1401/10
UrbrOJ: 21700904/01141
Viškovo, 18. travnja 2014. godine
 
Općinska načelnica:
Sanja Udović, dipl. oec.

U srijedu, 16. travnja 2014. u Domu hrvatskih branitelja   
Viškovo održana je javna tribina s ciljem informiranja 
mještana o mogućnostima subvencioniranja energet-
ske obnove obiteljskih kuća i prelaska na sustave grija-
nja iz obnovljivih izvora energije, koju je organizirala  
Općina Viškovo u suradnji s tvrtkom Delfin grupa d.o.o. 
iz rijeke.
gosti predavači bili su predstavnici Fonda za zaštitu oko-
liša i energetsku učinkovitost, goran bobinac, dipl. ing. arh.  
i Ivan ćutić, dipl. ing. stroj, te Milan Jokić iz hrvatske udruge 
stanara i suvlasnika zgrada, Nenad Maljković iz udruge Moj 
Otok. 
Naime, Općina Viškovo prijavila se na javne pozive koje je 
objavio Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost te 

se mještanima Viškova pruža prilika za financijsku potporu 
projekata koji se odnose na povećanje energetske učinkovi-
tosti u domaćinstvima. 
Ukoliko Fond Općini odobri sredstva, subvencionirat će se 
izrade termo fasada, zamjena vanjske stolarije, kao i sustava 
grijanja iz obnovljivih izvora energije poput peći na pelete, 
foto solara za pripremu tople vode, dizalica topline i slično. 
Definirane projekte na obiteljskim kućama subvencionirat 
će Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost u iznosu 
do 40% opravdanih troškova, s maksimalnim iznosom od 
30.000 kuna sa PDVom, na što će Općina Viškovo dodati 
doprinos za još 10 % troškova.
Zainteresirani mještani mogli su postavljati predavačima 
pitanja te su dobili korisne savjete i informacije.

javna tribina o sufinanciranju energetske obnove obiteljskih  
kuća i sustava za opskrbu toplinskom energijom
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radovi na uređenju prizemlja sportske dvorane Oš 
„sv. Matej” započeli su 10. travnja 2014. Kao najpovolj-
niji izvođač odabrana je „barić gradnja”, zadruga za 
građevinarstvo, rijeka. Ugovorna vrijednost radova je 
1.334.920,40 kn (bez PDVa), a rok izvođenja je deve-
deset kalendarskih dana. 
U tijeku su radovi na cementnom estrihu (postavljena 
je hidroizolacija i toplinska izolacija), te radovi na 
postavljanju strujnih instalacija. Izvedene su vanjske 
stepenice za pristup dvorani.

svakodnevno se izvode aktivnosti na održa-
vanju nerazvrstanih prometnica, pogotovo 
sanacija kolne površine, oštećene od zim-
skog perioda. radove izvodi tvrtka gMb 
Viškovo, temeljem trogodišnjeg ugovora 
o redovnom i izvanrednom održavanju ne-
razvrstanih prometnica, javnih površina, 
mjesnog groblja i zimske službe. 
Započele su aktivnosti na postupku nabave 
za asfaltiranje nerazvrstanih prometnica 
i izradu upojnih bunara i potpornih zidova 
radi rješavanja problematike oborinskih 
voda i stabilnosti kolne površine.

Uređenje prizemlja 
školske sportske 
dvorane OŠ „sv. Matej”

Održavanje nerazvrstanih površina



Općina Viškovo do sada je izdala 255 potvrde za sklapanje 
ugovora o dodjeli kompostera. 
Za mještane Općine Viškovo, ukupno je predviđeno 300  
komada kompostera.

Dodjela kompostera
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U sklopu godišnjeg održavanja zelenih 
površina, započele su aktivnosti na 
redovitoj košnji trave uz prometnice 
i na ostalim parkovnim površina-
ma. Predmetne radove izvodi tvrtka 
Parkovi plus d.o.o. rijeka, temeljem 
Ugovora o održavanju javnih zelenih  
površina, zelenih površina koje pripa-
daju nerazvrstanim prometnicama, te 
zelenih površina u groblju Viškovo. 
Također, sanirana je šteta na zelenom 
biljnom materijalu učinjena zadnjim 
nevremenom, nakon čega se pristupi-
lo obnavljanju biljnog materijala.

• Koncesija za obavljanje dimnjačarskih poslova na 
području Općine Viškovo za razdoblje od 5 godina je 
dodjeljena tvrtki MLDUsLUgE d.o.o. Đelekovec, temeljem 
Ugovora o koncesiji.  
službeni kontakt broj za predmetne usluge je 098 9428867
• Koncesionar za prijevoz pokojnika na području Općine 
Viškovo je tvrtka Tiha noć d.o.o. Viškovo, temeljem ugovora 
o koncesiji. rok na koji je koncesija dodjeljena je 31. prosi-
nac 2015. godine.  
Kontakt broj za prijevoz pokojnika je 098 257900.
• Koncesionar za crpljenje, odvoz i zbrinjavanje fekalija 
iz septičkih, sabirnih i crnih jama na području Općine 
Viškovo je tvrtka Dezinsekcija d.o.o. rijeka.  
Kontakt telefon koncesionara je 098 259407.

radovi na dezinfekciji, dezinsekciji i deratizaciji započinju 
polovicom svibnja, nakon potpisivanja Ugovora sa odabra-
nim ponuđačem. 
Za izvođenje predmetnih aktivnosti odabrana je Veterinar-
ska stanica rijeka.

Održavanje zelenih površina

Koncesionari na području 
Općine viškovo 

Dezinfekcija, dezinsekcija i deratizacija

Područje Marinići:  od 2. do 13. lipnja 2014.
• Turkovo, Marinići, stupari, blažići, Draga, Petrci, 
Mučići, Lučinići, straža, bezjaki, štefani, Trampov 
breg

Područje Viškovo: od 5. do 15. svibnja 2014.
• Viškovo, Vozišće, široli, brnasi, Donji Jugi, Dovičići, 
Furićevo, gornji Jugi, Juraši, Kapiti, Milohni

Područje Mladenići:  od 5. do 15. svibnja 2014.
• Mladenići, , bujki, Trtni, biškupi, brtuni

Područje Saršoni: od 5. do 15. svibnja 2014.
• Marićeva Draga, saršoni, benčani, ronjgi, Lučići, 
skvažići, Zorzići, globići

Područje Marčelji: od 2. do 13. lipnja 2014.
• Marčelji, garići, Vršak, Klići, Melišća, benaši, Ilovca, 
Mavri, Pogled, Vrtače

Područje Sroki: od 2. do 13. lipnja 2014.
• Pešćićići, Donji sroki, gornji sroki, Valjani, Kulići

Područje Kosi: od 2. do 13. lipnja 2014.
• Ferenci, Kosi

čišćenje zaostalih objekata: od 16. do 26. lipnja 
2014.

Mild usluge d.o.o.

Plan rada - čišćenje 
dimnjaka i uređaja 
NA PODRUČJU OPĆINE VIŠKOVO  
(DO 30. LIPNJA 2014.)
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akcija Zelena čistka, najveći ekološki volonterski projekt 
u hrvatskoj, održana je 26. travnja 2014. godine. Zelena 
čistka dio je globalne akcije World cleanup 2014 (Očistimo 
svijet 2014), kojoj je cilj očistiti što veće količine ilegalno 
odloženog otpada i podizanje svijesti o važnosti očuvanja 
okoliša. 

Općina Viškovo, kao jedinica lokalne samouprave uključila 
se u akciju čisteći svoj kraj i na taj način doprinjela čišće-
nju cijele hrvatske. U samoj akciji je aktivno sudjelovalo 60 
ljudi  Turistička zajednica  kao dosadašnji organizator ove 
akcije, DVD halubjan, Krizni eko stožer Marišćina, općinska 

načelnica i zamjenici općinske načelnice, te općinska upra-
va, sKD Prosvjeta, savjet mladih Viškovo, Udruga umirovlje-
nika, Mjesni odbor Marčelji, Udruga Marčelji. 
Na području Općine Viškovo prikupljeno je ukupno 25t 
otpada.

Akcija je održana na sljedećim lokacijama:
• centar Viškova
• Parkovi
• šetnica Plešivac
• radna zona Marinići
• šuma uz nerazvrstanu prometnicu Kosi – Vrtače

Na području općine prikupljeno 25 tona otpada

AKCIjA ZElENA čIStKA – DIO glObAlNE AKCIjE wORlD ClEANUP 2014

Uspješna akcija nabavke voćnih sadnica i loznih cjepova
Općina Viškovo već niz godina organizira za svoje mještane 
nabavu voćnih sadnica i loznih cijepova. Ove godine akcija 
nabave započela je 24. veljače, a završila 15. ožujka, iskori-
štenjem osiguranih sredstava za subvenciju od strane Opći-
ne Viškovo.
svaki mještanin Općine Viškovo mogao je kupiti 10 voćnih 
sadnica i 25 loznih cijepova u vrtnom centru Ns agrotrade 
d.o.o. Viškovo. Na maloprodanu cijenu sadnica Ns agrotrade 
d.o.o. odobrio je Općini Viškovo rabat od 10%, a Općina Vi-
škovo je tu cijenu subvencionirala s 30%. Mještanin je platio 
63% od cijene sadnice u maloprodaji. 
I ove godine akcija nabavu voćnih sadnica i loznih cijepova 
bila je uspješna, a 702 mještana kupilo je 1200 komada loz-
nih cjepova, dok su se od voćnih sadnica najviše prodavale: 
trešnje (367 kom), kruške (297 kom), jabuke (258 kom), šljive 
(226 kom) i višnje (109 kom). 

Također, Općina Viškovo provela je akciju prodaje balkon-
skog cvijeća i cvjetnog rasada od 1. travnja 2014. godine 
koja je ove godine započela nešto ranije zbog vremenskih 
uvjeta tijekom koje je 675 mještana kupilo 6. 151 kom sadni-
ca cvijeća i cvjetnog rasada. 
Najviše se prodalo rasada za uređenje okućnica i to ljetnice 
i trajnice oko 2200 kom te pelargonije (geraneo) svih vrsta 
ukupno oko 2300 kom, petunije 237 kom, dahlia 260, sun-
patiens 90 kom, bacopa 72 kom, i po 5070 kom verbena, 
begonia, hedera, margerita, tagetes itd.
Obzirom da Općina Viškovo već petu godinu za redom sa 
Turističkom zajednicom Viškovo organizira izbor za najljepšu 
okućnicu, najljepši balkon i autohtono uređenu okućnicu, 
samom akcijom omogućava se mještanima jeftinija nabava 
sadnica, a ujedno ih se potiče na uređenje i održavanje svojih 
okućnica i okoliša. 



Za sreću su bitne male stvari

»Kad netko iz ljubavi podigne pribadaču s 
poda, to može obratiti jednu dušu«, govorila 
je sv. Terezija od Djeteta Isusa. Naša djeca 
teže za velikim ostvarenjima koja će im biti 
nadohvat ruke već za koju godinu. Tako se 
bar nadaju. Uvedimo ih u tajnu malih stvari 

učinjenih s mnogo ljubavi po kojima već sada mogu mijenjati 
svijet. Evo samo nekoliko primjera:
− Osmjeh. „Katkad je teško naći pravu riječ, pravilan stav, 
prikladnu gestu. ali osmjeh! To je tako lako… a postiže tako 
puno!” Osmjeh nije gotovo ništa, a znači tako mnogo. Kad se 
ima samo osam ili deset godina, ne može se pomagati siro-
masima koje susrećemo na cesti, ali im se uvijek može dati 
osmijeh, uvijek ih se može pogledati kao ljude vrijedne pažnje. 
Jednim osmjehom možemo razvedriti dan nekom jako usam-
ljenom čovjeku koji će bar na tren znati da se netko za njega 
zanima. Osmjehom možemo utješiti nekoga tko plače i komu 
ne znamo reći prikladnu riječ. Osmjeh mijenja sve. I ne zabora-
vimo da djeca uče smiješiti se gledajući nas.
− „Mali znakovi pažnje”, sitnice koje će nekoga obradovati, 
koje činimo diskretno, kao iznenađenje onima koje volimo: 
složiti nečiju salvetu, napuniti gume na biciklu mlađem bratu, 
posložiti čarape nagomilane u košari s rubljem… svatko ih može 
učiniti prema svojem uzrastu i svojim mogućnostima. Važno je 
to učiniti diskretno, ne tražeći pažnju niti išta zauzvrat. To ne 
znači da uzvrata ne će biti: oni kojima je netko nešto učinio 
tražit će načina da zahvale, možda nekim drugim „malim 
znakom pažnje”. Na godišnjem odmoru, kad je kuća puna 
djece, može se igrati igra „dobre vile”: svakog jutra (ili jednom 
tjedno, nedjeljom), svako dijete (ili još bolje svaki član obitelji) 
izvlači ime nekoga iz kuće komu će biti »dobra vila« puna ideja 
koje će ga obradovati. Djeca do desete godine jako vole tu igru, 
posebno ako u njoj sudjeluju i odrasli.
− Žrtve. ako postoji riječ koju se u naše vrijeme više ne usuđu-
jemo koristiti, to je ta. Kad je riječ o žrtvi, djeci nikako ne bismo 
smjeli prenositi patničku sliku kršćanskog života, ali se ne bi 
smjelo ni zanemariti središnje mjesto otajstva Križa, koje je 
nedjeljivo od Uskrsnuća. Preko „malih” žrtava koje prihvaćamo 
ili sami izabiremo, Isus nas poziva da prikažemo sebe kao što 
se on prikazao na križu. To je dobro shvatila sveta Terezija od 
Djeteta Isusa. Njezina sestra céline zabilježila je brojne primjere 
takvih žrtvica koje je prikazivala Terezija: „Za vrijeme molitve ili 
u drugim prigodama, Terezija bi rado bila pogledala na sat, ali 
to nije činila i strpljivo je čekala da zazvoni zvono: ‘Istina je da 
mi se žuri’, govorila bi, ‘ali ne ću biti ništa brža ako budem znala 
da mi ostaje još pet ili deset minuta’” Takva se žrtvica može 
činiti beznačajnom, djetinjastom… ali nije baš tako lagana! 
Pazimo uvijek na jedno: nemojmo nikad koristiti žrtvice kao 
sredstvo pritiska na djecu. Žrtvica ima svoju vrijednost samo 
ako je učinjena iz ljubavi. Nema ničeg goreg, ničeg suprot-

UVEDIMO NašU DJEcU U TaJNU MaLIh sTVarI UčINJENIh s MNOgO LJUbaVI PO KOJIMa VEć saDa MOgU MIJENJaTI sVIJET

nijeg istinskomu kršćanskom odgoju nego što je „pobožno 
ucjenjivanje”. ali nemojmo ni kočiti dječju velikodušnost: bi 
li Thérèse Martin, razmaženo najmlađe dijete, postala velika 
svetica kakvu poznajemo da je roditelji nisu naučili prikazivati 
svoj život?
Male i sitne stvari dostižne su malenima. One su male i sitne 
samo prividno, i sigurno ćemo biti iznenađeni kad u nebu 
otkrijemo neprocjenjivu vrijednost tih izraza ljubavi.

christine Ponsard 
(preuzeto iz knjige ”Vjera u obitelji” – Verbum)

Slavlje prve Svete pričesti
Naša župska zajednica proslavit će PRVU SVEtU PRIčESt 
polaznika trećeg razreda osnovne škole u subotu, 31. svibnja 
svetom misom u 10 sati. sakramenat euharistije  pričesti 
presudan je za vjerski život svakog kršćana. Kao što ne možemo 
živjeti bez hrane za tijelo, tako i naša veza s bogom teško može 
opstati ako se ne hranimo za stolom Kristovim. Kao zajednica 
smo pozvani svjedočiti svoju vjeru pred ovim naraštajem kako 
bi imali pred sobom primjere vrijedne nasljedovanja. Na to su u 
prvom redu pozvani roditelji ovogodišnjih prvopričesnika, ali i 
svaki član naše župske zajednice.

Sveta Potvrda ili Krizma
sakrament svete Potvrde ili Krizme je sakrament kojim krizma-
nik ulazi u „svijet odraslih“ u vjeri. U našoj župi primaju ga mladi 
u 8. razredu osnovne škole. 
sveta Krizma u našoj župi slavit će se u subotu 7. lipnja 2014. u 
10 sati. Misu predvodi mons. dr. Ivan Devčić, nadbiskup.

tijelovo  
blagdan euharistijske Isusove prisutnosti
Tijelovo je najsvetiji sakrament kršćana, jer je uspomena na 
dan kada je Isus s učenicima slavio posljednju Pashu. 
blAgDAN tIjElOVA, četvrtak, 19. lipnja 2014.
Mise će biti u 8, 10 i 18 sati 
svečana velika procesija našom župom i mjestom bit će u 10 sati. 
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Izložba Udruge likovnih amatera "braća baštijan"

čakavska večer Mh Viškovo i KUDa halubjan

Folklorni programi privukli su brojne posjetioce

Oživjeli stari običaji i zanati

start biciklističkog maratona

Natjecanje u kopanju po starinski

Predstave Teatra gavran u organizaciji Knjižnice

Planinari spremni za pokret
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Udruge su i ove godine Dan općine 
obilježili raznovrsnim programima. 
slavlje je započelo u srijedu 9. trav-
nja otvorenjem izložbe „animalizam“ 
Udruge likovnih umjetnika amatera 
„braća baštijan“ u VTcu Viškovo, te 
dvodnevnim turnirom u briškuli i tre-
šeti, u organizaciji boćarskog kluba 
halubjan. svečana sjednica Općinskog 
vijeća, na kojoj su uručene ovogodišnje 
općinske nagrade te nagrade najboljim 
sportašima održana je u petak, u resto-
ranu ronjgi. Istoga dana u saršonima je 
održan prijem za učenike Oš „sv. Matej“ 
koji su postigli zapažene rezultate u na-
uci, kulturi i sportu. 

Raznovrstan kulturni program
Zajedničkim programom, u Domu Ma-
rinići, predstavili su se Matica hrvatska 
– Ogranak Viškovo i KUD „halubjan“.   
Večer čakavskih stihova obilježilo je 
stvaralaštvo Ivana rudanovića i kon-
cert pjevačkog zbora „halubjan“. 
Narodne kulturne baštine dočarali su 
programi sKD Prosvjeta i KUDa Izvor, 
koji se i ove godine, predstavio, već 
tradicionalnim folklornim progra-
mom "Lijepom Našom". U pro gramu 
sKD Prosvjeta, Pododbora Viškovo 
nastupile su foklorne i pjevačke sekcije 
društava sKD Prosvjeta pododbor Vr-
ginmost, Matica slovačka, sPD Nikola 
Tesla iz Postojne i sKD Prosvjeta podod-
bor Viškovo. U ispunjenoj dvorani Doma 
hrvatskih branitelja, uz predstavnike 
Općine nazočni su bili konzulica re-
publike srbije u rijeci Mirjana Milen-
ković, načelnik Općine gvozd branko 
Jovičić, te predsjednici vijeća srpske 
nacionalne manjine Primorskogo-
ranske županije i riječkog prstena. 
U organizaciji Javne ustanove „Narodna 
knjižnica i čitaonica halubajska zora“, u 
središnjoj knjižnici Marinići održano je 

otvorenje umjetničke fotografije auto-
ra branka Janija Kukurina „sliki i glasi z 
Kastva“. Za poseban ugođaj bili su za-
duženi „glasi z Kastva“ vokalna grupa 
„Yamas“. Za ovu prigodu Kukurin je 
odabrao fotografije s motivima svoje 
vječne inspiracije, Kastva.  
Knjižnica je u suradnji sa savjetom mla-
dih Općine Viškovo, za 21. rođendan 
naše Općine, organizirala i gosto-
vanje „Teatra gavran“ iz Zagreba. bila 
je to, u devet proteklih godina, deseta 
kazališna predstava Teatra gavran u 
Viškovu. Izvedbi je prisustvovao i naš 
najizvođeniji kazališni dramatičar, pisac 
svih odgledanih komedija, Miro gavran. 
Puno gledalište u Domu hrvatskih 
branitelja u Viškovu zdušno je pratilo 
nijanse u životnim razdobljima dviju 
glumica Mladene gavran i ane Vilenice, 
što je iznova dokazalo veliko zanimanje 
za takva gostovanja, jer nam sve više 
nedostaje humora u svakodnevnom 
životu.

Promocija starih zanata
Zanimljiv program "Pogled s kamika", 
održan je u nedjelju – pohod pod vod-
stvom Planinarskog društva Viškovo 
bio je zakazan s parkirališta Milihovo u 9 
sati prema Lončevoj griži. Točno u pod-
ne na lokaciji Lončeve griže upriličeno 
je otvorenje poučne staze s jedinstve-
nom izložbom na otvorenom članova 
Udruge likovnih umjetnika amatera 
"braća baštijan" na velikoj stijeni, loka-
ciji starog kamenoloma, s koje se pruža 
prekrasan pogled na Kvarnerski zaljev 
i grobničko zaleđe. Tom prigodom 
prezentirani su i stari alati, kavadori i 
klesari. Na Lončevoj griži postavljena je 
i interpretacijska ploča s informacijama 
o bivšem kamenolomu.
Promocija starih zanata i vještina po-
kazala se neiscrpnom temom. U orga-

nizaciji Delavske katedre Ustanove 
„Ivan Matetić ronjgov“ u subotu u 8 
sati u dolcu ispod Osnovne škole „sv. 
Matej“, održano je natjecanje u kopanju 
za muškarce i sjetvi sjemena za žene, 
koje je i ove godine privuklo zavidan 
broj natjecatelja.
Promociji starih zanata pridružila se 
i Udruga Marčeji, organizacijom na-
tjecanja „Parićevanje drv po starinski“. 
U nedjelju, ispred stare škole Marčelji, 
natjecatelji su se nadmetali u piljenju 
trupaca u paru, po starinski, s pilama 
„amerikankama“, pripremi drva, pokaz 
kalanja i cijepanja te zabijanja čavli va 
cok. 

Sportska natjecanja
Nisu nedostajala ni sportska natjeca-
nja i turniri: 21. međunarodni boćarski 
turnir tradicionalno je održan u organi-
zaciji boćarskog kluba „halubjan“, a Pi-
kado klub „Nevera“  Pikado turnir 501 
MO, za rekreativni maraton „Oko izvora 
rječine“ pobrinuo se brdsko biciklis-
tički klub „Kvarner“, a u organizaciji 
šahovskog kluba „Viškovo“ održan je i 
Otvoreni turnir u šahu „Viškovo 2014.“. 
Na igralištu halubjana nadmetali su 
se seniorske ekipe NK halubjan – NK 
crikvenica, te održane nogometne 
utakmice NK halubjan – NK Opatija, u 
kadetskoj i juniorskoj konkurenciji. 
Za "ležernija" nadmetanja i ove se godi-
ne pobrinula Udruga umirovljenika.

Sportski programi dječjih vrtića  
raznovrsnim programima proslavi 
su se pridružili i dječji vrtići: dok su u 
organizaciji Dječjeg vrtića „Zvončica“, 
u školskoj sportskoj dvorani, održane 
8. sportske igre, u organizaciji Dječjeg 
vrtića „Loptica“, na školskom igralištu 
Osnovne škole „sveti Matej“ Viškovo je 
plesalo Pharrellov „happy“, pridruživši 

Piše: Doris brusić

Izložbama, turnirima i kulturnim programima  
udruge proslavile Dan općine
ObILJEŽaVaNJE DaNa OPćINE POPraćENO JE s TrIDEsET PrOgraMa, KOJI sU ZaJEDNIčKI KrEIraLE VIšKOVsKE KULTUrNE 
I sPOrTsKE UDrUgE, TUrIsTIčKa ZaJEDNIca I OPćINa, a POsrEDsTVOM VrTNOg cENTra VIšKOVO OsTVarENa JE I 
sUraDNJa s PODUZETNIcIMa. 

DAN OPĆINE VIŠKOVO 2014. (9. – 15. tRAVNjA)
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tako Viškovo brojnim gradovima svije-
ta koji obilježavaju Dan sreće. 

Proslavljeni rođendani
Krilaticom „18 mi je godina tek!“, uz 
bogat i raznovrstan program rođendan 
je slavio i Dječji vrtić Viškovo. Održana 
je gostujuća predstava Teatra OZ, za 
djecu DV Viškovo „Pra priča“, a „Zeko 
traži mamu“ – predstava odgajateljica 
za djecu Dječjeg vrtića Viškovo, zbog 
velikog broja djece i roditelja održana 
je u nekoliko navrata.
Tradicionalne „Nemotarije na jogu“, 
na boćalištu Marinići u organizaciji 
Udruge „halubajke“ Viškovo, ove su 
godine protekle u znaku 25. rođenda-
na Udruge. svečana proslava rođen-
dana halubajki započela je zabavnim 
sportskim igrama mažoretkinja, nakon 
čega je uslijedio svečani dio progra-
ma. Uz halubajke nastupile su Prve 
riječke mažoretkinje, Opatijske ma-
žoretkinje, halubajske mažoretkinje 
Labinske ma žo retkinje i mažoretkinje 
Pisarovina.

Otvorenje Male place „Špajza“ i 
Eko-energetskog kutka Općine
U povodu 21. obljetnice osnutka 
Općine Viškovo i 20. godišnjice us-
pješnog rada tvrtke Ns agro Trade u 
Vrtnom centru Viškovo otvoren je op-
ćinski Eko energetski kutak, te mala 

Tete vrtića u predstavi za djecuUvijek zanimljive sportske igre Dječjeg vrtića "Zvončica"

placa „špajza“. U šest zasebnih obje-
kata pod nazivom „špajza“, u pravoj 
maloj natkrivenoj placi, osigurana je 
ponuda voća i povrća viškovske tvrtke 
"Ministra", mesnih proizvoda mesnice 
Žeželić, Pršutane "Puntica" iz Pose-
darja, probrana vina Vinarije "Pav-
lomir" Novi Vinodolski, zatim sirevi 
sirane „runolist“ iz Krasna, te delicija 
Piko PIKa rijeka. 
Prilikom svečanosti otvorenja načelni-
ca sanja Udović istaknula je dugogo-
dišnju suradnju Vrtnog centra Viškovo 
i Općine Viškovo kroz subvencioniranje 
nabavke voćnih sadnica i loznih cije-
pova, balkonskog cvijeća i cvjetnog 
rasada, zahvaljujući kojoj svake godine 
stotinjak naših mještana obogaćuje 

bojama, mirisima i plodovima svoje 
okućnice, vrtove i balkone. Ove godine 
suradnja je obogaćena i otvorenjem 
Eko energetskog kutka Općine Viško-
vo na prostoru male place „špajza“, 
koji će pomoći mještanima da iz prve 
ruke dobiju informaciju kako povećati 
energetsku učinkovitost u obiteljskim 
kućama.
Vlasnik Vrtnog centra Viškovo Nikola 
Malbaša pojasnio je da su inves-
ticijom u rekonstrukciju objekta 
Vrtnog centra Viškovo i uređenjem 
poslovnih prostora namijenjenih za 
trgovačku djelatnost osigurani uvje-
ti, što  nije nevažno, za otvaranje 
novih dvanaest radnih mjesta, rekao 
je Malbaša.

raznovrsna ponude "špajze"
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Fešta od mladega leta i ove godine privukla brojne posjetitelje
MaNIFEsTacIJa POsVEćENa TraDIcIJI, OčUVaNJU KULTUrNO-POVIJEsNE bašTINE, KUhINJE I sTarINsKIh ObIčaJa haLU-
baJsKOg KraJa PONUDILa JE NIZ ZabaVNIh saDrŽaJa.

izbor fotografije karakterističnog motiva Općine Viškovo

brojni gosti na ovogodišnjoj Majevici, 
održanoj 11. svibnja na parkiralištu Mi-
lihovo, u organizaciji Turističke zajedni-
ce Viškova, te pokroviteljstvom Općine 
i sponzorstvom Zagrebačke banke, 
imali su priliku uživati u nizu zanimljivih 
starinskih igara, od prćenja na pal po 
pršut, skakanja va vrećah, kako pogo-
diti lonac zaprteh očij, potezanje špaga 
i hitanje potkov, a održan je i turnir va 
boćah s drvenemi boćah. I iako su se 
mnogi nadmetali u starinskim igrama, 
posebnu atrakciju kao i obično pred-
stavljalo je prćenje na pal. 
Oni najmlađi uživali su u vožnji starin-
skim kalesinom, igranju domina, "čo-
vječe ne ljuti se"... 

U sklopu programa, koji je i ove godi-
ne vodila Nina Dukić srok, nastupili su 
Dječji vrtić Viškovo, Dječji vrtić Maza, te 
polaznici Likovnoliterarne radionice 
Udruge likovnih umjetnika amatera 
"braća baštijan". 
Prisutni su mogli uživati i u kušanju vina 
te domaće hrane učenika Ugostiteljske 
škole iz Opatije, a za sve posjetitelje 
caffe Morčić pripremio je i uvijek pri-
mamljiv besplatni fažol s kapuzom.
Na izložbi proizvođača autohtonih pro-
izvoda Udruge obrtnika ViškovoKas-
tavKlanaJelenje nudili su se proizvodi 
od lavande i ljekovitog bilja, voćne 
rakije, med, proizvodi od meda, ručni 
radovi, suveniri, ukrasi. svoje proizvode 

ponudili su: ugostiteljski obrt barMal, 
OPg Vinka čargonja, OPg gostović, 
OPg Jasenka Vucić, socijalna zadruga 
Put, Kućna radinost ammi te OPg Ku-
derna renata. 
Posjetiteljima su svoj rad predstavile 
viškovske udruge i ustanove: Knjižnica 
halubajska zora, Matica hrvatska Vi-
škovo, halubajski zvončari, DV »Maza«, 
DV Viškovo, bK halubjan, Udruga "braća 
baštijan", Kunpanija z halubja, Oš »sv. 
Matej«, Lg Marinići, Udruženje obrtni-
ka, halubajske mažoretkinje, Delavska 
katedra i Udruga belica. 
U glazbenom dijelu progrma nastupili 
su Marinićeva muzike, Yamasica i Pum-
pa benda.

Turistička zajednica Općine Viškovo sukladno svom pro-
gramu rada objavila je Natječaj za odabir fotografije ka-
rakterističnog motiva Općine Viškovo, koji je bio je otvoren 
do 18. travnja 2014. godine. 
Na natječaj, koji je bio anoniman  prijavilo se osam sudioni-
ka s 29 radova. 
članovi povjerenstva za odabir fotografija karakteristič-
nog motiva Općine Viškovo: mr. sc. branko Kukurin, Zden-
ka cetina,  prof., Marina Jurić, dir. TZ Viškovo jednoglasno 
su ocijenili sljedeće fotografije: 
1. halubajska mliječna staza Igora Popovića  osvojila  je 

prvo mjesto i nagradu u iznosu od 1.000,00 kn
2. Posljednji pogled  Morena Matkovića osvojila je drugo 
mjesto i nagradu u iznosu od 800,00 kn
3. Ključ ki zapira drage uspomene Vesne bezzine osvojila je 
treće  mjesto i nagradu u iznosu od 500,00 kn
Natječaj je po prvi puta uključio i djecu dječjih vrtića s po-
dručja općine, na temu: Karakteristični motiv ili kako djeca 
vide Viškovo. 
Za ovu kategoriju prijavio se Dječji vrtić Loptica, kojemu je 
nagrada i dodjeljena  poklon paketi s priborom za crtanje i 
slikanje u visini od 300,00 kn. 

Fešta od mladega leta  zabava za velike i male besplatan fažol dijelile su članice crvenog križa Viškovo
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Va ovoj našoj škrpelnastoj Kastafćine i 
pitomen halubje od vajkada kamika, sten 
i griž ni falilo. Naši pretki, ki su prvi prišli va 
ov kraj, nisu imeli ča puno pensat leh, kad 
su već namisleli ovde ostat, morali su do-
končat kako ta kamik pametno skoristit. Z 
onen grezejen zidali su gromači a s finejen 
i bojen: kuće, šterni, erti na kućah… Za nać 
malo boji kamik trebalo je „imet nos“ i za 
ten se domislet kako i s kakoven oruden, 
a trebalo ga je fanj, skavat i pripravit za 
skjesat: bangari, pragi za vrata i poneštri, 
parapeti, grla od šterni i spomeniki. Va na-
šen kraje bilo je manjeh i većeh kav kade 
se kaval kamik samac za fineju kjesariju i 

Piše: Vidojka Lučić

Pogled s kamika

kamik korš za škrili s kemi se je pošaližalo 
tlo va kuhinjah i na šternah i storeni skodi i 
lindi za pod krov. 

Kastavski kjesari
Prvi kjesari bili su samouki se dokle se 
va grade (Kastav) 1885. leta ni otprla 
„Delavska škola“ (danas hotel „Kukuri-
ku“). Jardas va svojoj „Kastavšćine“, s kun 
san se i ja poslužila (reprint, Ustanova 
"Ivan Matetić ronjgov" rijeka, 1994. str. 
348/49) ovako piše: „Va toj škole su se 
vadili si dešenji ki rabe pul kjesarije. Za vin 
tega kastavski kjesari umeju delat i fine 
stvari: oltari, križi i sake sorti spomeniki za 
grobi. bilo je kastavskeh kjesari ki su de-
levali, a i vadili se, va Trste i va Pole. Tamo 
su čuli za orude talijanskega imena.“ Ti 

nadareni samouki kjesari počeli su kjesat 
fanj mladi. Takov jedan rodil se pul Vajan 
va našoj familije. bil je to VjekoslavLojzo 
srok (r. 1872.) zvan Luvija, najmlaji brat 
pranonota Pepića (1860. – 1944.). Luvija 
je već od 14 let počel kjesat. Va četira leta 
skjesal je fanj tega va kuće i okol kuće, ča 
se more i danas videt, aš je o temu pustil 
risani i pisani trag. Leta 1890. napunil je 
18 let i šal va Meriku s ke se više ni vrnul. 
To potvrđuju i ove Jardasove besedi: „Na 
glase su i Merikah neki kastavski kjesari“. 
K temu bin dodala još ovi zapisi od Jardasa: 
„Od domaćega kamika storeni su oltari va 
sveten Mateje. škropilniki i krstilnik storil 
je neki Maković od sroki (Dolnjeh op.a.)“. 
crekav je storena 1862. leta pa je verovat-
no da je i ta Maković bil samouki kjesar, aš 

INtERESANtAN PlAN tZ VIŠKOVO I PD "VIŠKOVO" NA tERENE lONčEVE gRIŽE I OKOl NjE

Josip Milić (r. 1913.) 
Dušotov pred svojun radionunKlesarska radiona Delavske škole va Kastve 1933.
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„Delavske školi“ tad još ni bilo. 
hrbat Kopica, ki deli Kastafšćinu od 
gromnišćini, a proteže se od vrh rečin-
ske rebri nad Kukujani do Lubanja zgora 
Lokvini na Drenovoj, je fanj kamenit. 
Kamo god pogjedaš vidiš samo sten ka je 
sad fanj obrašćena zelenilon pa se ne vidi 
dokle ne pasaš po ten dele. Tu su nekad 
bile dve kavi: manja nad škvažići ka j' slu-
žila više za potrebi sela i okolice i veća na 
Lončevoj griže ka j' „delala“ se tamo nej-
gde do sedandeseteh let pasanega veka. 
Mej zadnjemi školovanemi kjesari ki su 
va njoj delali bili su: Vladimir Vlatko Lučić 
(1915. – 1976.) Kompirićev od Lučić i Josip 
Milić (1913. – 2001.) Dušotov z Viškova 
kemu je i otac Tone Milić (1880. – 1970.) 
stuparov od gornjeh Jug bil ziučeni kjesar. 

Josip i Vlatko su delali na spomenike palim 
borcima NOba pred viškovsken cimitere, 
na brijoneh i na još čuda mesteh po bivšoj 
države. Vlatko je, već kot penzioner, delal 
va kjesarije pu hobića. ručno je kjesal slo-
va na spomenikeh kako se to onda delalo. 
Josip je pak doma otprl kjesarsku radionu 
i bil poznat kot vrstan poznavatej kamika 
– majstor od kjesarije. 
Naši judi su, bliže i daje bili poznati kot 
pošteni i cenjeni kjesari. Fanj rečkeh, opa-
tijskeh palac i hoteli ukrasile su njihe ruki. 
Delali su i van našega kraja: va Venecije, 
Ljubljane, beče, Pešte…

Va spomen
Da sa ta muka teškega dela, snalažljivosti 
i sposobnosti našeh stareh ne bude poza-
bjena i zarašćena va stenah javila se misal 
da se ta del od kavi na Lončevoj griže do 
kavi nad škvažići kroz par let uredi i obo-
gati z još nekemi zanimljivemi sadržaji. 
Ideja za ta interesantan projek potekla je 
od Turističke zajednice Viškova i PD „Vi-
škovo“ uz potporu Općini. Da bi se projekt 
ostvaril ruku su dale udrugi i pojedinci. 
člani PD „Viškovo“ z pretsednikon rado-
vanom brnelićen očistili su i označili stazi, 
na vrh kavi postavili stol i dva škanja od 
kud se vidi na se četire strani sveta, posta-
vili ploče na keh na čakavsken, hrvatcken 
i englesken kratko piše o povjesti toponi-
ma Lončeva griža, ča su to kavi, kavadori, 
kjesari, koliko i koliko su se orude rabili. Za 
pisani del na pločah (čakavski i hrvatcki) 
bil je zadužen pisac ovega članka. Udruga 
likovnih umjetnika amatera „braće bašti-

jan“ s prof. Zdenkun cetina narisala je sliki 
na keh su simboli prirodi našega kraja. 

Općine za rojendan
Početak projekta nazvan „Pogled s kami-
ka“ otprt je, za dvajset i prvu obljetnicu 
Dana Općini Viškovo, nedeju 13. travnja. 
Kratki pozdravni govor održala je načelni-
ca naše Općini sanja Udović, direktorica 
Turističke zajednice Viškovo Marina Jurić 
rekla je par besed o samemu projektu, a 
Damir Petrc Jeberinkin od Petrc, ki je storil 
kavadorsko i kjesarsko orude, objasnil je 
kako se koristi i za ča. Na kraje je dodal da 
mu ni bilo teško se to storit aš da se kod 
mići otrok upoznal š njin zahvajujuć bratu 
nonota Franeta Vitoru ki je bil kavador. 
Potle tega nan je šal pokazat jedan veći 
kvadrati kamik va kave ki tu neiskorišćen 
stoji ki zna od kad i da mu se čini,  prema 
veličine kamika, da je mogal bit namenjen 
za grlo od šterni. 

Na vrhe kavi
Korak po korak prišli smo i do vrha kavi 
kade nas je čekal fažol, krafni i pija-
ča. Tu smo se si skupa litratali. Dan je 
bil jušto po mere: sunčan, ne pretepal 
pa je ugodno bilo sedet okolo na ka-
menen, ćakulat i uživat. sako toliko je 
neki šal još malo pogjedat sliki i orude 
al pročitat ča piše na pločah. Pomalo 
smo se, nogu na nogu, uz još ku hiće-
nu besedu i pozdrav počeli rashajat s  
žejun da va budućnosti bude još više tako 
lepeh i zanimjiveh projekti ken će se pri-
družit udrugi i pojedinci naše općini. 

Vladimir Lučić (1915.1976.) 
Kumpirićev od Lučić

Klesarska radiona Delavske škole va 
Kastve 1933.
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Mantinjada Zagrebu prva je manifestacija kojom se Ustano-
va "Ivan Matetić ronjgov" predstavila zagrebačkoj publici. 
čakavska večer održana u subotu 15. ožujka u Maloj dvorani 
Vatroslava Lisinskog privukla je publiku iz Zagreba, ali i Kas-
tva, Viškova i rijeke. 
Kroz stotinjak minuta programa izvođači su se kolaž progra-
mom potrudili dočarati čakavski jezik u punom umjetničkom 
dosegu, a da su u tome i uspjeli potvrdila je publika koja je 
koja ih je tijekom cijelog programa pozdravljala toplim plje-
skom. 

blagdan čakavske pjesme i stiha
Početak predstave simbolično je označen istarskom narod-
nom himnom "Draga nam je zemlja" u izvedbi Mješovitog 
pjevačkog zbora "ronjgi", skladba koju je Matetić ronjgov 
skladao nadahnuvši se narodnom pjesmom iz Medulina, te 
sopačkom mantinjadom u izvedbi sopaca Ivana Kosića i Iva-
na Volarića. 
Ženska klapa i Muška klapa iz Kastva, dobitnici mnoštva 
nagrada i priznanja, iz svoga su repertoara odabrali pjes
me "gospodin od onora", "ča je more", "Pod orehon" i "Moj 
Kastav". 
Književni doseg domaće besede svojim su stihovima oživjeli 
priznati čakavski pjesnici: Vlasta sušanj Kapićeva, rajka Jur-
danić šepić, cvjetana Miletić, Zoran sušanj, mlada pjesnička 
nada antonio babić i  Đurđa grujičić, idejna začetnica ovoga 
programa. Velikim pljeskom publika je nagradila i najmlađe 
sudionike članove dramske skupine Osnovne škole srdoči, 
koji su izveli recital "Marina kruna", prema narodnoj pjesmi 

"Popuhnul je tihi vetar". 
Kao gosti programa, kojega je vodila Tatjana sandalj nastu-
pili su članovi hKDa braće radića iz Zagreba, koji su ovom 
prigodom predstavili narodne običaje i pjesme iz Turopolja te 
Netretića. Popularnim melodijama, veselom ozračju u dvora-
ni dodatno su pridonijeli Karin Kuljanić, Duško i silvana Jeličić 
te Ivana Marčelja i Pumpa band. 
Mantinjada je završila zajedničkim nastupom svih umjet-
nika koji su zdušno otpjevali i odsvirali skladbe "Na golici" i 
"Lipo j' vino pit". 
Darko čargonja, ravnatelj Ustanove Ivan Matetić ronjgov, 
zahvalio je na lijepoj večeri publici, sudionicima programa, 
pokrovitelju Primorskogoranskoj županiji, sponzorima gra-
du Kastvu, Općini Viškovo, te svim ostalim sponzorima.

UStANOVA "IVAN MAtEtIĆ RONjgOV"

čaKaVsKOM PJEsMOM, sTIhOM I ZVUKE sOPELa, UsTaNOVa "IVaN MaTETIć rONJgOV" PrEDsTaVILa sE ZagrEbačKOJ 
PUbLIcI U MaLOJ DVOraNI VaTrOsLaVa LIsINsKOg. TIJEKOM PrOgraMa brOJNa PUbLIKa bUrNO JE POZDraVLJaLa 
IZVOĐačE.

Učenice Oš srdoči

Svečanost u Lisinskom

Piše: Doris brusić
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MaTETIćEVI DaNI  OVE sU gODINE bILI POsVEćENI 155. ObLJETNIcI rOĐENJa I 80. ObLJETNIcI sMrTI sKLaDaTELJa MaTKa 
braJšE rašaNa I 100. ObLJETNIcI rOĐENJa sKLaDaTELJ NaTKa DEVčIća

U Mramornoj dvorani Pomorskog i povijesnog muzeja u ri-
jeci 23. travnja, opuse Matka brajše rašana i Natka Devčića 
svojim izvedbama dočarali su: Mješoviti pjevački zbor „ronj-
gi“ Viškovo  dirigent Darko čargonja, Komorni zbor „Val“ ri-
jeka i Djevojački zbor „Josip Kaplan“ rijeka  dirigentica Doris 
Kovačić, Mješoviti pjevački zbor KUDa „Matko brajša rašan“ 
Pula,  dirigentica Tatjana Merkl i Muška klapa Kastav  pod 
vodstvom saše Matovine. solističke izvedbe interpretirali su 
Ingrid haller (sopran), Marko Fortunato (tenor), robert Kolar 
(bariton) uz klavirsku pratnju Oksane Zvinekove, te Krunos-
lav Marić (violina) i Filip Fak (klavir).
svečani koncert otvorili su združeni zborovi, koji su pod vod-
stvom Darka čargonje izveli Matetićevu istarsku narodnu 
himnu „Draga nam je zemlja“, a potom su pod vodstvom Do-
ris Kovačić otpjevali "Oče naš" Matka brajše rašana. Uslijedili 
su nastupi pojedinih zborova, koji su mahom izveli skladbe 
Matka brajše rašana, dok je skladbe Natka Devčića publika 
imala priliku čuti u izvedbi solista, čije su vrhunske izvedbe i 
odabir skladbi jasno ukazali na različitost, ali i poveznicu ova 
dvaju skladatelja.
Završetak koncerta označen je zajedičkim nastupom zborova 
uz pjesmu "Krasna zemljo, Istro mila" Matka brajše rašana. 
Uz predstavnike Županije i Općine Viškovo, u publici je bio 
dugogodišnji ravnatelj Ustanove i osnivač Matetićevih dana, 
maestro Dušan Prašelj, kojega je publika toplo pozdravila.
Koncert glazbe i mladosti
Drugu večer manifestacije održali su učenici glazbene škole 
Ivana Matetića ronjgova rijeka. Prikladnim skladbama, uz 
Mješoviti zbor srednje glazbene škole rijeka (dirigentica Do-
ris Kovačić), predstavili su se učenici klavira, violine, saksofo-

Vrhunskim odabirom repertoara i izvedbama 
dočarana transformacija istarskog tonskog niza

na, harmonike, flaute, violončela, gitare, roga, solo pjevanja. 
Prikazavši lijepe umjetničke dosege i ozbiljnost u pristupu 
izvedbama, publika Mramorne dvorane Pomorskog i povi-
jesnog muzeja u rijeci, ispratila ih je srdačnim pljeskom. 
Stručno predavanje u Ronjgima
Kao što je to i običaj, Matetićevi dani završili su u spomen 
domu u ronjgima, stručnim predavanjem, namijenjenom 
učenicima glazbene škole. O obljetničarima su nadahnuto 
govorile muzikologinje arnea Kamenarović, prof.: Folklorni 
poticaji u stvaralaštvu  Matka brajše rašana i Natka Devčića  
i mr. sc. Mirjana grakalić  na temu Istarskoprimorski tonski 
niz od Matka brajše rašana do Natka Devčića.
U ugodnoj atmosferi i uz efektne ilustrativne glazbene 
primjere iz opusa obljetničara, završeni su 18. Matetićevi 
dani. 

solisti, dirigenti i voditelji 

18. MAtEtIĆEVI DANI

POlAgANjEM CVIjEĆA POVODOM MAtEtIĆEVOgA  
ROĐENDANA ODANA POčASt VElIKANU IStARSKO- 
PRIMORSKE glAZbE

srijeda 10. travnja 2014.– Povodom 18. Matetićevih dana, 
koji se od 23. do 25. travnja održavaju u organizaciji Us-
tanove „Ivan Matetić ronjgov“, polaganjem vijenaca na 
spomen obilježje Ivana Matetića ronjgova u Opatiji, odana 
je počast velikanu istarskoprimorske glazbe. Obilježava-
jući ujedno i 134. obljetnicu Matetićeva rođenja, cvijeće 
na grob skladatelja položili su predstavnici Ustanove „Ivan 
Matetić ronjgov“, glazbene škole Ivana Matetića ronjgo-
va rijeka i Općine Viškovo.

Piše: Doris brusić
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U organizaciji Ustanove »Ivan Matetić ronjgov« u ronjgima 
je 31. ožujka priređen koncert, na kojem su, uz sudjelovanje 
tri pjevačka zbora – Jeke Primorja, ronjgi i srečko Kumar iz 
Kojskog (slovenija) – predstavljena nova notna izdanja sklad-
bi Dušana Prašelja.
Pred prepunim gledalištem večer je počela zajedničkim nas-
tupom sva tri zbora i pjesmom Matetićeve »Draga nam je 
zemlja«  pod dirigentskom palicom Darka čargonje.
O autorskom opusu Dušana Prašelja, u kojemu »Pasija« i »ave 
Marija« zauzimaju značajno mjesto, govorila je recenzentica 
i urednica gotovo svih Prašeljevih djela, dr. sc. Marija riman. 
Uslijedile su izvedbe dijelova spomenutih zborskih skladbi. 
U izvedbi dva stavka iz »Pasije«  »Posljednja večera« i »Na 
Maslinovoj gori«, pod dirigentskim vodstvom Igora Vlajnića, 
a u izvedbi MPZ »Jeka Primorja«, nastupila je pijanistica Nina 
Kovačić, recitator Vlado Pernić, a umjesto baritona bojana 
šobera, koji je otkazao nastup zbog osobnih obveza solistič-
ku dionicu Isusa Krista pjevao je sam autor! 
– U životu sam sve bio osim Isus Krist – rekao je Dušan Pra-
šelj, objašnjavajući publici kako je na sam dan koncerta bilo 
nemoguće pronaći zamjenu za bojana šobera, pa je odlučio 
da osobno otpjeva dionicu. bila je to jedinstvena prilika da 
čujemo ne samo skladbu nego i njezina autora, čija je izved-
ba oduševila sve pristne. 

Pasija i Ave Maria

PREDStAVljENA NOtNA IZDANjA DUŠANA PRAŠEljA 

PrEDsTaVLJaNJE NOTNIh IZDaNJa ODrŽaNO UZ NasTUP 
ZbOrOVa JEKE PrIMOrJa, MPZ "rONJgI", I srEčKO KUMar 
IZ KOJsKOg.

MPZ »ronjgi«, pod dirigentskim vodstvom Darka čargonje, 
izveo je Prašeljeve skladbe »Molitva« iz »bašćanske ploče«, 
koral »salve regina« iz »Trsatskog spomena« i »briškulu« 
(solist: Daniel Jurišević) uz klavirsku pratnju Tanje butković 
Verzon. 
gostujući zbor »srečko Kumar« iz Kojskog, jedini slovenski 
zbor koji pjeva istarske skladbe, nastup je počeo izvedbom 
Matetićeve »Zrasla mi ladonja«, a pod vodstvom svog diri-
genta i violončelista aleksandera sluge, uz klavirsku pratnju 
Elise bensa i uz solističku izvedbu Fabijana sledea, izveo je 
dvije koroške narodne skladbe. 
skladbu »ave Marija« izveli su svi zborovi zajedno uz kla-
virsku pratnju Nine Kovačić, dviju violinistica – clare bensa 
i Danijele Maras Mendiković te violončela – aleksandera 
sluge i Davida stefanuttija i pod ravnanjem maestra Dušana 
Prašelja.

Na šahovskom prvenstvu PgŽa za 
dječake do 9 godina (2005. i mlađi) 
održanom u ravnoj gori, 12. travnja 
2014., iz našeg kluba nastupila su 
četvorica natjecatelja: Filip arapović, 
Dante Drufovka, Dominik Jan Marti-
nović i Matija rajković. 
Ukupno je bilo 19 natjecatelja iz 7 
klubova županije. svi su odigrali vrlo 
dobro, a posebno se istaknuo Filip 
arapović osvajanjem 3. mjesta i bron-
čane medalje. Prvak Domagoj Ločarić 
dolazi iz crikvenice, drugi je Florijan 
bončić iz Dražica, slijedi Filip, koji je 

ŠAhOVSKO KADEtSKO PRVENStVO PRIMORSKO-gORANSKE ŽUPANIjE DO 9 gODINA

Piše: Marijan Mažuran

Filipu arapoviću brončana medalja

uspio sa 5 osvojenih bodova iz 7 kola 
preteći sve predstavnike iz ostalih 
klubova.
Uspjeh je tim veći što Filip ima tek 8 
godina i pravo nastupa i sljedeće go-
dine u istoj dobnoj konkurenciji. 
sa kontinuirano uspješnim nastupi-
ma nastavio je i nešto stariji (2004. 
g.) gabrijel Mažuran, koji je osvojio 
3. šahovsku kategoriju i nacionalni 
rejting od 1838 bodova, dakle iznad 
potrebnih 1800, te stekao mogućnost 
igranja u jakoj konkurenciji na a tur-
niru (do 16 godina).
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jAVNA UStANOVA NARODNA KNjIŽNICA I čItAONICA “hAlUbAjSKA ZORA”

U središnjoj knjižnici u Marinićima, početak travnja bio je 
obilježen radionicama posvećenim Uskrsu – u likovnoj ra-
dionici za odrasle, pod budnim okom voditeljice Valdares, 
nastali su prekrasni, veseli, šareni vjenčići za ukrašavanje 
doma za Uskrs. 
Na dječjoj likovnoj radionici  okupilo se sedamnaestero 
djece. svi zajedno uživali smo u bojanju plastičnih jaja akril-
nim bojama, a djeca su za ukrašavanje donijela raznobojne 
gumbiće i školjkice. 

Monte librić – Festival dječje knjige
Na 7. Monte Libriću, najvećem Festivalu dječje knjige u 
hrvatskoj, održanom od 24. do 30. travnja 2014. u pulskoj 
Zajednici Talijana, popularnom circolu, u programskom 
dijelu Festivala obrađivala se tema ilustracije za djecu, pod 
nazivom Točka, točka, točkica, a ilustraciji se prišlo kao 
autonomnoj likovnoj disciplini koja doprinosi popularizaciji 
knjiga za djecu. Uoči službenog otvorenja, na tzv. Nultom 

danu, za knjižničare iz cijele hrvatske otvorene su izložbe-
ne prostorije Festivala sa svim recentnim naslovima. Za taj 
dan pripremljen je i stručni program u suradnji s gradskom 
knjižnicom i čitaonicom Pula i centrom za dječju knjigu 
Knjižnica grada Zagreba. Uz program, knjižničari su mogli 
prvi i po prigodnim cijenama birati i kupovati knjige. 

posjet  DV  "Zvončica" Središnjoj knjižnici Marinići
Vesela skupina vrtićara iz DV „Zvončica” posjetila je 12. 
ožujka sa svojim tetama našu Knjižnicu da bi se upoznala sa 
zanimanjem knjižničar. Knjižničarke Ivana i branka ispričale 
su im ukratko put knjige, od nabave, preko obrade i na kraju 
do krajnjeg korisnika, člana Knjižnice  koji knjigu posuđuje. 
Ivana ih je provela po svim odjelima koje ima Knjižnica, a 
najzanimljiviji im je bio knjigomat – uređaj preko kojeg se 
knjiga može vratiti u bilo koje doba dana. Nadamo se da će 
većina djece postati naši budući članovi i uživati u svim ak-
tivnostima što se provode u Knjižnici. 

Likovne radionice za velike i male

Na dječjoj likovnoj radionici

Posjet djece Dječjeg vrtića "Zvončica" Posjet Monte libriću
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Kod i sako leto, pa tako i lanjsko parićali 
smo već tradicionalni božićnonovo-
letnji koncert va dome Viškovo. Prej 
samega kraja leta, repertoar smo pari-
ćevali va dome pul Marinić, ali odlučili 
smo poć i va Delnice va jedan lovački 
dom malo vježbat. radni izlet smo 
nazvali “visinke pripreme”. Uz red do-
bre hrane i pijače, saki dan se vježbalo 
uz palicu maestra savota. Neki baš i 
nisu bili jako od moći, pa bi propustili 
jutarnju provu, ali zato bi ih dočekala 
prova pokla obeda tako da ni jedan ni 
mogal zmaknut i ne provježbat parti-
ture. Kako je sa ta priprema vaje finila, 
vreme je bilo da se to ča smo navadili 
odsopemo našen goston.
Va punen dome Viškovo, moglo se čut 

od božićneh pa se do moderneh kom-
pilacij i reda klasike, te nezaobilazneh 
evergrini za muziku, ke smo čuda 
vremena vadili. Kako se ne bi previše 
umorili, aš ipak ovaj koncert smo i sni-
mali ugostili smo i neki naši prijatelji. 
Pa tako su na oven koncerte zasopli 
i zakantali prijatelji z Makedonskega 
društva rijeka, i dve miće gošće ke još 
vavek razvijaju svoju glazbenu karijeru 
pod budnen okon Ivane Marčeja. Za 
kraj leta, ali i za dobro odelan koncert, 
počastili smo se uz dec dobrega vina i 
nazdravili za Novo leto. 

glumci va Marinićevoj muzike
staro leto je vaje pasalo, a nove prove 
su vaje za ten i počele. Nismo se ni 

obrnuli pasal je božićni šušur i prišal 
oni još lepši i još boji "maškarani". Vaje 
nakon blagdani smo se okupili va Dome 
i započeli prove za maškarani koncert. 
Nismo se pojidali preveć oko sopnjade 
već više od ideji ča i kako bimo storili, 
a da juden bude smešno. Do sad smo 
sako leto koncert imeli pul Marinić, 
ovaj put smo se odlučili za jedan korak 
daje. Poć ćemo va Viškovo. Neki je bil za 
neki je bil kontra selidbe, pa Van je se to 
glasanje zgjedalo kot va sabore. Većina 
je bila za Viškovo. 
Ovo leto smo bili malo drugačji nego do 
sad. Imeli smo red sopnjadi, malo vici 
od našeh muzikanti, malo se i kantalo, 
a neki su i zantancali uz "brazilke". ali 
ono ča je storilo ovi koncert posebnin i 

Marinićeva muzika va glume, maškarami i muzike
TRADIcIONALNI SU KONcERTI MARINIĆEVE MUZIKE ZA BOŽIĆ, MAŠKARE KAO I SOPNJA BUDNIcA ZA 1. 
MAJ. OD NEDAVNO ČLANI MARINIĆEVE MUZIKE UZ SOPNJU POČELI SE BAVIT I GLUMOM.

Piše: romina colnar
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dom Viškovo premićen za seh ki su nas 
oteli videt i čut – Marinićevi muzikanti 
su oformili i dramsku sekciju. Dobro 
ste pročitali, se tako neki mesto sost, 
počeli su se bavit i glumon. Va kratko 
ću van povedet o čemu se delalo. To 
je bila jedna štorija o familije za našeh 
kraji, uz problematičnega sina, a ni kćer 
ni baš bila boja. Mat je jedina delala po 
kuće i hranila familiju, otac je bil pi-
janac i tobož veli delavac. Nono je bil 
preveli zafrkant kega niki ni baš jako 
ozbiljno doživel i vavek se vrnjal na ak-
tualne teme va države. Vaje je i taj kon-
cert prišal kraju. Dobro smo nasmeli 
publiku, aš su još pokla tega si povedali 
o temu mesec dan. celi taj maškarani 
šušur smo zaokružili s tancon uz "bre-
vis band". Koncert je pasal, priošli su 
pusni četrtak i petak kade maškarani 

obahajamo kuće našeh člani. Va vrlo 
kratke dve noći obašli smo Marinići, 
Pehin, pasali smo đir i do Marčeji, malo 
smo se fermali i pu Kosi, Jardasi, posje-
tili Kastav i malo do Zameta. stvarno 
nas je od sakud, tako da imamo ča za 
obać, odsost, i zatancat. si su nas lepo 
ugostili, tako da njin još jedno velo 
hvala za se ča su parićali za nas. 

budnice za 1. maj
Za početak petega meseca,već zajedin 
prvi dan rano smo se stali i tekli Mari-
nićen, aš oni su nan prva štacija za prvi 
Maj, za budnicu. Kad smo zbudili pol 
Marinić, krenuli smo na Pehin, pokla 
smo obašli hosti, Pletenci, Viškovo, 
sroki, Kosi, Marčeji, zbudili Klanjci, 
garići a finale je bilo pu ronjgi. Nakon 
odelanega nastupa si smo se skupa s 

familijami odbavili na roštilj i druženje. 

Novi nastupi
sad kad je se to pasalo, vreme je za 
parićat se za novi nastupi, i nova gos-
tovanja ka nas čekaju ovega leta. Prvo 
po rede je svjetsko natjecanje Limeneh 
glazbi i Mažuretkinj, a ki se održava 
va meste giulianova va Italije, a tu će 
bit muzik od sakuda: Kine, Malesije, 
J. afrike, Karibi, Mexico, Njemačke, 
španjolske, Engleske i normalno nas z 
hrvatske kao jedini predstavnici. Kad 
se to odelamo, i kad bude lazno napisat 
ću van dve tri besedi kako nan je bilo. 
ako Van se bude pjažalo se ča ste pro-
čitali, vavek nan se morete pridružit na 
naš interni tečaj. 
Kontakt broji su: 091/5576978 i 
091/2579854.

Na 6. Festivalu etnografskog filma u rovinju, 26. travnja 
2014., na radionici s profesorom socijalne antropologije na 
sveučilištu u Oslu, arndom schneiderom, prikazan je dio 
filma „Obahajanja halubajskeh zvončari 2013.“ autorice Ta-
tjane Udović o kojemu je profesor dao svoj kratki osvrt.
Da podsjetimo, predpremijera ovog dokumentarnog filma 
održana je 25. veljače 2014. u prepunom Domu hrvatskih 
branitelja na Viškovu. „Obahajanja halubajskeh zvončari“, 
dokumentarni je film u trajanju od sat vremena i pet minu-
ta, koji tematski pokriva tri dana zvončarskog obilaska. cilj 
ovog filma bio je dokumentirati praksu obahajanja te kroz 
nju prikazati komunikaciju zvončara i lokalnog stanovništva  
te  živost koja zavlada halubjem u to vrijeme, ističe autorica 
filma, Tatjana Udović.

Eko Mucko bucko i mikrići u ZtC-u
U suradnji Udruge za kulturu „ča?“ i Efektivni mikroorganiz-
mi originalna tehnologija rijeka d.o.o. 25. travnja 2014., u 
popodnevnim satima, u ZTcu u rijeci održana je edukativna 
radionica „Eko Mucko bucko i mikrići“.
Tatjana Udović je svim zainteresiranim mališanima u ZTcu 
pričala bajku o ekološki osviještenom Mucku bucku koji je 
učio kako kompostirati. Pridružio joj se i posebni gost, bar-
ba Mikrić, koji je donio jednu kompostijeru i djeci podijelio 
naranče i banane. Kada su naranče i banane pojedene, djeca 
su kore stavila u kompostijeru i posula ih mikroorganizmima. 

Obahajanja Halubajskeh zvončari 2013.  
na Etno film festivalu u Rovinju

Učili su kako nastaje kompost, a pridružili su im se i roditelji s 
dodatnim pitanjima barbi Mikriću. 
s obzirom da je bajka „Eko Mucko bucko“ pisana na čakavšti-
ni, ova je eko radionica bila i svojevrsna mala škola čakavskog 
narječja. Održana je nagradna igra „ča je ča?“, a pobjednici 
su dobili poklone. Na kraju radionice, sva su djeca sudionici 
dobila slikovnice Tatjane Udović; „Plavobradi čarobnjak“, 
„Vjerkina pekara“ i „rožica va koloreh mavrice“, a roditelji 
mikroorganizme za kompostiranje.

Prikazivanje filma „Obahajanja halubajskeh zvončari“

UDrUga Za KULTUrU „ča?
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PrVI hrVaTsKI sIMPOZIJ O ZErO WasTE - bEZDEPONIJsKOM KONcEPTU gOsPODarENJa OTPaDOM 
- bIT ćE ODrŽaN 30. I 31. sVIbNJa U PrOsTOrIMa sVEUčILIšNOg KaMPUsa U rIJEcI

Prvi hrvatski simpozij o Zero Waste, bit će održan 30. i 31. 
svibnja 2014. godine u prostorima sveučilišnog kampusa 
u rijeci, u organizaciji Udruge Krizni eko stožer Marišćina, 
a pod visokim pokroviteljstvom predsjednika republike Ive 
Josipovića, te uz podršku rektora sveučilišta u rijeci, prof. 
dr. sc. Pere Lučina. 
stručnoposlovni simpozij s međunarodnim sudjelova-
njem posvećen je održivom gospodarenju otpadom u čijem 
je fokusu bezdeponijski koncept gospodarenja otpadom. 
Koncept „nula otpada“ (eng. Zero Waste) u Europi i svijetu 
afirmiran je sustav gospodarenja otpadom, temeljen na 
pet osnovnih rnačela: redizajnirati (proizvod), reducirati 
uporabu, rabiti ponovno, reciklirati, razgraditi komposti-
ranjem.
simpoziju su se odazvali brojni vrsni predavači iz hrvatske 
i inozemstva, među kojima su istaknuti članovi Zero Was-
te Europe inicijative (ZWE), Joan Marc simon, koji obnaša 
funkciju direktora ZWE te Enzo Favoino, član znanstvenog 
odbora ZWE i vrlo gorljivi zagovornik Zero Waste filozofije, 
koji će održati i predavanje o iskustvima na području gos-
podarenja otpadom u susjednoj nam Italiji. 
Popis predavača uključuje dr. sc. Davora Pavunu, dr.sc. 
Elvia baccarina, dr.sc. Petra biljanovića, dr.sc. slavena Do-
brovića, dr. sc. Nadu Denona bogović, Katarinu Vorkapić, 
prof. i ostalih. simpozij je namijenjen fizičkim i pravnim 
subjektima koji svojim uobičajenim djelovanjem generira-
ju otpad te jedinicama lokalne samouprave, komunalnim 
društvima, ekološkim udrugama i proizvodnim tvrtkama, 
koji su potencijalni korisnici sekundarnih sirovina izdvo-

EcoLogic – otpad prošlosti je bogatstvo budućnosti

jenih iz otpada, čime se bitno može pomoći u uvođenju 
samoodrživog sustava odvojenog prikupljanja otpada na 
mjestu nastanka. EcoLogic 2014 otvoren je za zainteresi-
ranu javnost, studente sveučilišta u rijeci i šire.
sustav teži maksimalnoj iskoristivosti otpada čiji je konač-
ni cilj minimalna ili zanemariva količina ostatnog otpada. 
sustav kojim se na mjestu nastanka izbjegava miješanje 
i prljanje vrijednih sirovina pored ekološke i ekonomske 
prihvatljivosti, predstavlja i zakonsku obvezu, a sukladno 
Europskim direktivama ovaj je sustav na samom vrhu lje
stvice izbora tehnologije gospodarenja otpadom.
U zaključnom dijelu simpozija predviđeno je donošenje 
deklaracije, kao prvi korak prema uvođenju Zero Waste 
sustava.

UDRUgA KRIZNI EKO StOŽER MARIŠĆINA 

Uspješno realiziran projekt školski ekovrt

Udruga Krizni Eko stožer Marišćina prijavom na natječaj 
Zaklade za poticanje partnerstva i razvoja civilnog društva 
u sklopu decentraliziranog modela financiranja Nacionalne 
zaklade za razvoj civilnog društva, uspjela je osigurati sufi-
nanciranje projekta “školski ekovrt” u iznosu od 15.000,00 
kn (75%). Prikupljena su i dodatna sredstva u iznosu od 
5.000,00 kn odnosno 25% ukupnog planiranog iznosa tro-
škova i to kroz donacije u materijalu i novcu od strane građa-
na, poduzetnika i lokalne samouprave.
Također je posljednjih mjeseci i sav prihod akcija prikupljanja 
odvojenog otpada „Ne dvoji – odvoji“ usmjeren na financira-
nje uređenja školskog ekovrta Oš sveti Matej.
Udruga Krizni Eko stožer Marišćina zahvaljuje svim volonte-

Ekovrt ispred Osnovne škole "sveti Matej"

rima, donatorima i svima koji su u protekla 3 mjeseca sudje-
lovali u našoj akciji uređenja parka Oš sveti Matej Viškovo!“.
Za Udrugu Krizni Eko stožer Marišćina: 
Vesna Prosen, članica Upravnog odbora Udruge
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26. travnja 2014. na nogometnim terenima NK halubjan u 
Viškovu održana je 3. specijalna izložba njemačkih ovčara. 
Izložbu je, kao i prethodnih godina, organizirala Udruga uz-
gajivača njemačkih ovčara "halubje 2011" iz Viškova. Izlagači 
su u Viškovo stigli iz cijele hrvatske i susjednih zemalja te je 
time izložba dobila međunarodni karakter. 
Ukupno su prijavljena 83 psa čiji su vlasnici imali čast da sudi 
renomirani sudac  sV dr. Wolfgang Lauber iz Njemačke, koji će 
u rujnu ove godine suditi svjetsko prvenstvo koje se održava 
u Njemačkoj. U svojstvu prevoditelja izložbi je nazočila gos-
pođa Nada Makar iz Zajednice udruge uzgajivača njemačkih 
ovčara hrvatske.
Program izložbe obogaćen je nizom događaja: djeca, većinom 
s područja naše općine, prezentirala su „hendlanje“ mladih 
vodiča pasa u  dvije dobne kategorije, Udruga potražnih pasa 
hrvatske pokazala je vježbe dresure poslušnosti pasa, a izla-
gači i posjetitelji mogli su uživati u bogatoj gastronomskoj 
ponudi te razgledavanju vozila PscPrimorja opremljenih ka-
vezima – boksovima za smještaj i transport kućnih ljubimaca. 
Načelnica Općine Viškovo, gospođa sanja Udović, pobjedni-
cima je podijelila pokale i nagrade te medaljama razveselila 
male vodiče pasa. 
Zbivanje ovakvog karaktera i značaja ne bi bilo moguće orga-
nizirati bez pomoći ljudi dobre volje pa koristimo ovu priliku 
da zahvalimo svim sponzorima, donatorima i prijateljima koji 
su pomogli u organizaciji, a posebno ističemo Općinu Viškovo 
i Turističku zajednicu Općine Viškovo bez čije potpore izložbu 
ne bi bilo moguće ostvariti.

Uspješnost u organizaciji izložaba njemačkih ovčara Udruzi 
uzgajivača njemačkih ovčara "halubje 2011" iz Viškova  po-
tvrđena je i dodjeljivanjem prestižnog zadatka organizacije 
glavne uzgojne izložbe njemačkih ovčara – Državnog prvens-
tva hrvatske 5. listopada 2014.
Pozivamo sve koji  žele svojim radom i sugestijama pomoći  
još boljim rezultatima Udruge, da nam se pridruže u radu. 
Naročito bi nas veselilo učlanjivanje djece i mladih kojima bi 
druženje s vršnjacima i rad s plemenitim psima pomoglo u 
razvitku ličnosti.
Više informacija možete dobiti na telefon 098/301055, 
email: halubje2011@net.hr.

Održana 3. specijalna izložba njemačkih ovčara
3. sPEcIJaLNa IZLOŽba NJEMačKIh OVčara ODrŽaNa 26. TraVNJa 2014. Na NOgOMETNIM TErENIMa NK haLUbJaN 
PrIVUKLa IZLagačE IZ hrVaTsKE I sUsJEDNIh ZEMaLJa.  UDrUZI UZgaJIVača NJEMačKIh OVčara "haLUbJE 2011" IZ 
VIšKOVa DODIJELJENa časT OrgaNIZacIJE gLaVNE UZgOJNE IZLOŽbE NJEMačKIh OVčara – DrŽaVNOg PrVENsTVa  
hrVaTsKE 5. LIsTOPaDa 2014.

UDRUgA UZgAjIVAčA NjEMAčKIh OVčARA  "hAlUbjE 2011"  VIŠKOVO

Ponosni pobjednici izložbe u društvu organizatora i sudaca

šampioni izložbe
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Mažoretkinje „halubajke” Viškovo prvi su se puta okupile 
davne 1989. godine, i to iz ljubavi prema “domaćem kraju” i 
sa željom da se održi tradicija obilaska naselja u vrijeme Me-
sopusta. Kako je rekla Damjana brancella, prva predsjednica 
Udruge, počelo je sasvim slučajno na inicijativu žena i djevo-
jaka halubja, kao kulturnoumjetničko društvo „halubajke”. 
Tada je to je bila jedina takva grupa na širem riječkom po-
dručju. Općina Viškovo još nije bila osnovana, pa se za odore 
odabrala plava i bijela boja grada rijeke, a ono po čemu su 
halubajke posebno prepoznatljive je visoki, karakteristični, 
plavi „klobuk”. Plava i bijela boja ostala je do danas zaštitni 
znak halubajki. 
Jasminka sušanj iz Marinića bila je jedna od prvih „halubaj-
ki”. sjeća se vremena kada još nisu imale odora. Maštovite 
djevojke same su izrađivale mažoretsku odoru od školskih 
plavih kuta, a klobuk od stiropora i plavog kolaž papira, koji 
bi se, ne daj bože, kad bi padala kiša, odmah uništio, pa se 
morao „delat” novi. Palice nisu bile metalne kao danas, nego 
su bile izrađene od drva. Odore su bile od tankog materijala, 
suknjice kratke, ali djevojkama to ništa nije smetalo da 
sudjeluju i na zimskim nastupima.
halubajke su u to vrijeme, na brojnim nastupima i gosto-
vanjima predstavljale ne samo Mariniće i Viškovo, nego i 
rijeku, koja je svoje mažoretkinje dobila 1995. godine, šest 
godina nakon osnutka halubajki.
halubajke su jedna od prvih registriranih Udruga u republici 
hrvatskoj, pa su svojim djelovanjem dale značajan doprinos 
razvijanju mažoret plesa u cijeloj hrvatskoj i jedne su od 
osnivačica hrvatske udruge mažoretkinja hrsaMa i 
hMsa.
U tijeku dugogodišnjeg postojanja prošao je kroz Udrugu 
veliki broj djevojaka i djevojčica, iz Viškova i šire, od 4 do 21 
godine života. Osnovne pokrete, učenje hodanja i kretanja 
u koloni, baratanje štapovima i osmijeh na licu, držala je 
pod budnim okom i glasom prva predsjednica „halubajki” 
Viškovo, Damjana brancella. 
Vježbalo se naporno i s entuzijazmom u društvenom domu 
u Viškovu zatim u Marinićima, gdje je i danas mjesto za 
treninge i rad „halubajki”.

Nastupi i putovanja
bogati dvadesetpetogodišnji rad „halubajki” krasi više 
stotina nastupa u matičnoj općini, diljem hrvatske i u 
inozemstvu. 

UDRUgA hAlUbAjKE VIŠKOVO ObIljEŽIlE 25 gODINA POStOjANjA

halubajke  stil života

DVaDEsET PET gODINa DUgO JE raZDObLJE, TrEbaLO JE ULOŽITI PUNO raDa, VJErE I LJUbaVI U ZaJEDNIšTVO. bOgaTI 
DUgOgODIšNJI raD „haLUbaJKI” KrasI VIšE sTOTINa NasTUPa U MaTIčNOJ OPćINI, DILJEM hrVaTsKE I U INOZEMsTVU. 
TrENUTNO U sasTaVU TrENIra DO čETrDEsET DJEVOJčIca I DJEVOJaKa, rasPOrEĐENIh U DObNE sKUPINE KaDETKINJE, 
JUNIOrKE I sENIOrKE 

Ističu se nastupi na državnim prvenstvima u rovinju, glini, 
Vukovaru, Osijeku, te Europskom prvenstvu u Zagrebu, na 
brojnim Danima Općine Viškovo kao i proslavama zaštit-
nika općine Viškovo – Matejni. U posebnom im je sjećanju  
dugogodišnja suradnja sa TZom grada crikvenice i nastupi 
na ribarskim tjednima tijekom turističke sezone. Također, 
dragi su nastupi u Malom Lošinju, baškoj, Kninu, Labinu, 
Udinama, Palmanovi i Padovi i čapljini. 
Na svojim mnogobrojnim putovanjima „halubajke” su 
stekle brojna prijateljstva i upoznale ljepotu, kulturna 
bogatstva i običaje mjesta u kojima su nastupale. Na sva-
kom koraku susretale su srdačnost, a one promicale ljepo-
tu svojeg kraja.

Karnevali
„halubajke” Viškovo svake se godine uključuju u karneval-
ska događanja, a jedna su od prvih grupa koja sudjeluje na 
Međunarodnom riječkom karnevalu, na kojemu nastupaju 
svake godine. Djevojke osmišljavaju atraktivne karnevalske 
kostime i u skladu s običajima našeg kraja, priključuju se 
maškaranim povorkama na zimskim karnevalima: halubaj-
skom, riječkom, opatijskim, lovranskom. Nastupaju i na ljet-
nim karnevalima u senju, Novom Vinodolskom, Makarskoj 
i čapljini. Ove godine gostovale su i u Münchenu te Novom 
Vinodolskom.

Na sportskim terenima
članice udruge marljivo rade na obogaćivanju programa, te 
su sastavni dio projekata prezentacije svojega mjesta za po-
trebe kulturnih, društvenih, turističkih i sportskih programa. 
„halubajke” Viškovo organizatorice su sportskozabavne 
manifestacije „Nemotarije na joge”, koja se sedam godina, 
u sklopu obilježavanja Dana Općine, održava na boćalištu u 
Marinićima. Ove godine te igre su bile prigodne, jer su natje-
cateljice bile naše gošće mažoretkinje.

humanitarne aktivnosti
„halubajke” Viškovo ne zaboravljaju ni one članove društva 
kojima treba pomoć, pogotovo djecu. Osmislile su i po-
krenule „božićnu reviju”, koju organiziraju već 12 godina. 
Prikupljena sredstva prvih su godine donirana Domu za 
nezbrinutu djecu „Ivana brlić Mažuranić” Lovran. Pos-
ljednje dvije godine revije su bile namijenjene djeci s po-
sebnim potrebama, tj. djeci težeg zdravstvenog stanja.  
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godine 2012. revija je bila organizirana za malog roka 
Vulića, a 2013. za helenu Vasiljković.

halubajke su stil života
halubajke su udruga mažoretkinja, koja okuplja djevojčice i 
djevojke od 4 do 21 godine života. Trenutno u sastavu trenira 
do četrdeset djevojčica i djevojaka, raspoređenih u dobne 
skupine kadetkinje, juniorke i seniorke.
Predsjednica halubajki je Marija Denić Zoranović, dopred-
sjednica Enrika Knežević, dok Izvršni odbor čine naši vrijedni 
roditelji.
halubajke imaju za cilj osmišljeno korištenje odmora i 
slobodnog vremena, tjelesno vježbanje, poboljšanje životnih 
funkcija i unapređenje zdravlja, te druge ukupne aktivnosti 
djece, mladih i odraslih koje pridonose zdravom životu, 
odgoju, obrazovanju, razvijanju samopoštovanja i poštova-
nja drugih, učenju toleranciji.

Zašto sam halubajka?
često su se to pitale brojne naše članice, odgovor je bio: 
ljubav, prema plesu, druženju, svome kraju. 
Danas kažemo svima njima veliko hvala. spomenut ćemo 
osobito i djevojke koje ste viđali na čelu, to su naše pre-
dvodnice: Matea Knežević, sadašnja predvodnica, trenerica 
i koreografkinja „halubajki”, Kristina Mihelčić, sada hader, 
predvodnica, trenerica i koreografkinja „halubajki” od 2001. 
do 2007. godine, Nikolina Marčelja, predvodnica i trenerica 
„halubajki” do 2001 godine.
Na žalost nemamo starije podatke, a voljeli bi i to zabilježiti, 
te pozivamo ovim putem bivše članice da nam se jave kako bi 
zabilježile i te početke.

Za kraj
Dvadeset pet godina dugo je razdoblje. Da bi se nešto 
postiglo, treba uložiti puno rada, vjere i ljubavi u zajedništvo. 
Posebno i veliko hvala Općini Viškovo, koja svih dvadeset pet 
godina prati rad Udruge. Također, hvala roditeljima i prija-
teljima koji su pomagali da udruga naraste i slavi dvadeset i 
peti rođendan. hvala na dobroj i plodonosnoj suradnji i Prvim 
riječkim mažoretkinjama, Umaškim, Labinskim, Opatijskim, 
rovinjskim, halubajskim mažoretkinjama i mažoretkinjama 
Pisarovine. Veliko hvala i svima ostalima koji su na bilo koji 
način podržali „halubajke” Viškovo tijekom ovih dvadeset 
pet godina postojanja.

halubajke  ledene kraljice

Male halubajke  na 25. obljetnici

halubajke na riječkom karnevalu 2014.

halubajke slave svojih 25 godina
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Tako su odlučili članovi NK halubjana na Izvještajno  izbornoj 
skupštini održanoj 31. siječnja 2014. godine u Domu Marčelji. 
skupština je protekla u „mirnom tonu“, uz posjet načelnice 
Općine sanje Udović.  Izvješće o radu i financijsko izvješće pod-
nijele su odgovorne i ovlaštene osobe kluba, a javnim je glaso-
vanjem jednoglasno prihvaćeno sa željom svih prisutnih da se 
kontinutet  rada i dalje nastavi, sa tendencijom na radovima na 
pomoćnom igralištu (umjetna trava) i izgradnji 2 svlačionice.
članovi uprave: albert brancella, stipo Filipović, Jerko Jurić, 
Darko Iskra, hrvoje Milković, srećko Milković, branko Milković, 
bono Pavić, Ivan režić, Nenad sušanj, Nevio sušanj, Mario šarić, 
slobodan šimunović, Zoran Trinajstić.
Posebno je bio dirljiv trenutak na skupštini  kada je bono Pavić 
uručio prigodan poklon starom predsjedniku srećku Milkoviću 
koji je „odgulio“ 8 godina vodeći klub. Lijepa priča završava na 
brnasima uz domjenak koji su zajednički organizirali stari i novi 
predsjednik Kluba. 
Memorijalni turnir „Vladimir jardas”
svake godine za 1. maj NK halubjan organizira memorijalni 
turnir Vladimir Jardas. Ove godine organizatori su odlučili da u 
prvom planu budu  juniori – način  triangolo, pa su uz domaćina 
NK halubjan nastupili hNK rijeka i NK Opatija. Otvaranje turni-
ra uveličale su i naše mažoretkinje Udruga halubajke, koje su u 
nekoliko koreografija pokazale zavidne  sposobnosti i vještine.

branko Vrljić novi predsjednik NK haLUbJaNa
Dopredsjednici Igor Milanović i slavko štimac

IZ RADA NK hAlUbjANA

Diyokegerald chibuezae  najbolji igrač turnira 

Turnir bio je više nego zanimljiv zbog činjenice igranja više igrača 
iz Nigerije za ekipu sa Kantride, gdje su u konačnici  juniori hNK 
rijeka uvjerljivo osvojili 1. mjesto, domaćin halubjan je bio  2., 
dok su susjedi iz Opatije osvojili 3. mjesto.  
Za najboljeg igrača turnira proglašen je Diyokegerald chibuezae 
iz rijeke, najbolji strijelac andrija Tomljanović također iz rijeke, a 
najbolji vratar Philip chaoui iz halubjana. 
Pehare su igračima predali načelnica Općine Viškovo sanja Udo-
vić, predsjednik NK halubjana branko Vrljić i sportski direktor NK 
halubjana Igor Milanović.
Za NK halubjan: branko Milković, dipl. ing.
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Vodoravno: 1. grčki junak koji je jahao krilatog konja Pegaza 8. Može biti morski i slavonski 12. sakuplja dim iznad ognjišta 13. Morski rakovi s 

jakim kliještima 15. Odupiranje, otpor 18. Ugodan je pod glavom 19. grčki junak po kojem je dobio ime najviši znanstveni zavod u nekoj državi 

22. američka savezna država, glavni grad Little rock 24. Kažnjen je od bogova da zauvijek gura kamenu gromadu uzbrdo, a ona se uvijek skotrlja 

natrag 26. Zamjenica ženskog roda 27. Egipatski bog sunca 28. Prvi mitski letač 29. staronordijska pjesma u počast bogova 31. Kućni duhovi 

starih rimljana 34. subjekt autobiografskog djela 36. gla-

sanje jelena 37. Pokretni dio električnog motora 39. Znak 

za srebro 40. Umjetna koža 42. Projektirani pravac ceste 

43. šahovska figura 45. Ime glumice Thompson 46. glavni 

grad Estonije 47. Naša petrokemijska industrija 48. Znak 

za didin 49. Zlobnik iz „Otela“ 50. Naš poluotok 51. crveni 

poljski cvijet 52. Najjača igrača karta

Okomito: 2. Trojanski junak koji je uspio pobjeći iz spaljene 

Troje 3. Isus ga je povratio iz mrtvih 4. Područje vlasti epi-

skopa 5. Odvajanje od drage osobe 7. Varka 8. Usporen rad 

srca 9. 17. slovo grčkog alfabeta 10. Zemlja u koju je torna-

do odnio Dorothy i Totta11. gorostas 14. Dva grčka junaka 

koji zajedno čine junačka djela 16. Velika morska riba 17. 

Naziv sjedišta argetinskog predsjednika 20. Igla koja se ko-

risti u mikrobiologiji 21. Marija na hebrejskom 23. Planina 

na kojoj se zaustavila arka 30. Jedan od tri mušketira 32. 

Vrsta tipografskih slova 35. starogrčki pisac tragedija, Pla-

tonov prijatelj 37. grčka božica rata i vještina 41. Kratica za 

kilometar 44. Ime nogometaša šarbinija 47. Znak za iridij 

   KRIŽAljKA -  MItOlOgIjA -
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ZašTITITE sVOJE LJUbIMcE 

Piše: Marina antolović, mag. ing. agr.

Dolaskom proljeća započela je sezona razmnožavanja i šire-
nja krpelja u prirodi, te prilikom šetnji naših kućnih ljubima-
ca treba izbjegavati grmovita i visoko travna područja, od-
nosno zaštititi pse i mačke sredstvima protiv krpelja, buha 
i ostalih kožnih nametnika. Također početkom ove godine 
primijećen je povećan broj buha na psima i mačkama, jer je 
zima bila topla te su buhe preživjele skrivene u neposrednoj 
okolini životinja. Moramo napomenuti da buhe ne žive na 
psu i mački, već na njima povremeno obitavaju i to kada se 
hrane ubadanjem domaćina, potom odlažu do 50tak jaja 
dnevno (u psećim kućicama, dekicama, tepisima, tapecira-
nom namještaju) i kroz 100 dana života jedne  buhe prošire 
populaciju u velikom broju.
Dva su koraka u "ratu" protiv buha. Prvi, tretiramo ljubimca 
preparatima u obliku ampula (Frontline combo, advetix s 
odbijajućim efektom za krpelje, advantage, Fyprist   buha 
se mora nahraniti krvlju domaćina da bi uginula u tijeku 
osam sati), prskanjem ljubimca sprejem koji nametnike 
ubija trenutno ili koristimo ogrlice s antiparazitnim dje-
lovanjem poput  scalibura, Forestol (štite ljubimca 5 7 
mjeseci). Istovremeno slijedi drugi korak, a to je tretiranje 
okoline (psećih i mačjih kućica, tepiha, dekica i dr.) spreje-

vima protiv vanjskih nametnika (biokil Extra, Neopitroid 
Ec20, Flea Fogger). bit je poprskati što veću površinu, po 
mogućnosti izaći iz stana da sve bude zatvoreno tijekom 
dva sata, potom prozračiti, posisati (papirnate vrećice iz 
usisača obavezno nakon upotrebe baciti). cijeli navedeni 
postupak (drugi korak) ponoviti za 14 dana, jer su se me-
đuvremenu razvile nove buhe iz preostalih jajašaca.
sve navedene preparate možete nabaviti u vrtnom centru 
Viškovo Ns agrO TraDE.

PROtIV KRPEljA, bUhA I OStAlIh KOŽNIh NAMEtNIKA

svi znamo da na računalu imamo "ne-
kakvih" podataka koje ne želimo izgu-
biti. Zašto? Zato što su to samo nama 
vrijedne uspomene, nekakve radne 
datoteke, slike, video zapisi i sl. Možda 
su to i ponekome još vrijedne datoteke. 
bilo kako bilo, vrijedne podatke valja 
čuvati. a kako, moguće je da će netko 
pitati. Zapravo jednostavno. Izradom 
pričuvne pohrane ili backupa. što se 
radi s tim? Informatička definicija je 
kopiranje podataka na vanjski medij 
i odnošenje na neku drugu lokaciju. 
Obično kada s nekim iz struke počnem 
pričati o takvim stvarima ljudi oko 
mene me čudno gledaju. Pa malo da 
pređemo na normalan jezik. backup je 
kopiranje važnih i bitnih podataka na 
cD/DVD i pohranjivanje tog cD/DVDa 
negdje u ladicu ili kopiranje u “oblak”. 
Koji su to važni i bitni podaci? 
To svatko od nas zna. što je to kod vas, 
to najbolje znate sami. Ovom prilikom 

Backup – kopija koja život znači !!!
ćemo pojasniti upotrebu backupa. 
Kada radite backup za prvu ruku mo-
žete ga raditi na Usb stickove i druge 
čvrste diskove jer bitno je imati bilo 
kakvu kopiju podataka. I naravno bit-
no je da se backup radi što češće po 
mogućnosti svaki dan. Na neke cD/
DVD medije se podaci zapišu jednom 
i više se ne mogu pročitati. ali ukoliko 
želite raditi backup odvojite koju ku-
nicu više i kupite kvalitetnije medije. 
Osobno preporučujem Verbatim koji je 
jedan od medija u samom vrhu kvali-
tete spram cijene i lako je dobavljiv u 
skoro svim trgovinama informatičke 
opreme. U suprotnom ste suočeni s 
gubitkom podataka,  a vjerujtenajbo-
lje znate koliko vam je stalo do tih po-
dataka kada ih izgubite. slijedi prava 
drama kako natrag do slika djece ili 
do nekih drugih podataka. Koji je naj-
češći uzrok gubitka podataka? Ima ih 
mnogo ali izdvojiti ću nekoliko: Prvi – 
slučajno obrisana datoteka ili više njih

Drugi – kvar mjesta na kojem se po-
hranjuju podaci na vašem računalu 
(čvrsti disk).
Treći i najčešći je rušenje windowsa u 
kombinacaiji s raznoraznim virusima.
suočiti se s gubitkom podataka defi-
nitivno nije lako, prema tome  radite 
backup. a kao i obično ljudska lijenost, 
zaboravnost, prezauzetost i sl. dovede 
do problema, ali i za to ima rješenje. 
Program koji sam radi backup, vi mu 
samo morate reći što treba snimiti, kada 
i koliko puta dnevno i to je to. Program 
se zove Netback i možete ga kao i sve 
ostalo za računala i mobitele nabaviti u 
computer centru. Tako da ukoliko vam 
se pokvari čvrsti disk u računalu ili 
nešto zabunom obrišete možete samo 
pogledati s visoka i reći: 
Ja imam backup!
Danijel celcner
Expressinfo d.o.o.
Viškovo, Vozišće 5  
Tel: 051/504170 gsm: 091/2506214
email: expressinfo@ri.tcom.hr
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bazen u vlastitom vrtu, hotelski ugo-
đaj ali bez „publike“ koja se nameće i 
smeta, san je mnogih od nas. Među-
tim, suočeni s brojnim nedoumicama 
prilikom donošenja odluke o jednom 
takvom zahvatu, najčešće se događa 
da jednostavno unaprijed odustanemo 
od naše zamisli i čaroban svijet vode 
ostaje zauvijek nedosanjan san. ali, 
mogućnosti igre s vodom su danas 
neograničene i da snovi mogu postati 
i stvarnost potvrđuju riječi našeg su-
govornika rajka Matejčića, direktora 
tvrtke as DOM, čija je specijalnost iz-
gradnja bazena, sauna, hidromasažnih 
bazena, wellnessa, fontana i ribnjaka, 
jednostavno rečeno – gotovo svih pro-
grama povezanih s vodom. Prisutna na 
našem tržištu tek dvije godine, tvrtka 
as DOM iz Marčelja može se pohvaliti 
da je plod uspješne organizacije i part-
nerske suradnje sa Tomislavom Per-
njakom, koji je u više od deset godina 
bazenskog obrtničkog rada potvrdio 
svoju stručnost na  preko stotinjak 
bazena, fontana i ostalog. Kvalitetna 
oprema i izvedba, garancija su struč-
nosti njihovih usluga.
Koje su prednosti izgradnje bazena?
 Izgradnja bazena u našem vrtu obo-
gaćuje osobni životni prostor i stvara 
višu kvalitetu života. Voda oplemenjuje 
naš prostor, opušta nas i djeluje smi-

bEZ ObZIra KOJE JE VELIčINE ILI ObLIKa baZEN U VašEM VrTU ObOgaćUJE OsObNI ŽIVOTNI PrOsTOr I sTVara VIšU 
KVaLITETU ŽIVOTa.

Bazen u vašem vrtu

rujuće. s jedne strane ubrzani ritam 
života, stres, gužva, samo dodatno 
nameću potrebu kreiranja svojevrs-
nog mirnog kutka, a ima li što ljepšeg 
od magičnog svijeta vode u vlastitom 
vrtu? Ono što će se mnogima učiniti još 
primamljivijim, svakako je činjenica da 
izgradnju bazena na našim prostorima 
ne treba promatrati kao nepotreban 
trošak ili luksuz, već kao investiciju, 
koja će nam se višestruko isplatiti. 
Naravno riječ je o izgradnji bazena u 
turističke svrhe i podizanja kvalitete 
ponude. U prilog ovoj tvrdnji govore 
i nedavne poticajne mjere pokrenute 
putem Programa “1000 bazena za hr-
vatski turizam”. Naime, sve zahtjevnije 
tržište jednostavno nameće potrebu za 
oplemenjivanjem i obogaćivanjem tu-
rističke ponude, čime se ujedno utječe 
i na produljenje turističke sezone, 
podizanje kategorizacije objekata te 
cjelokupnu društvenu dobit.
Širok je spektar vaše ponude od rib-
njaka do bazena, kakva je trenutna 
potražnja na tržištu? 
 Najviše se ipak traži klasični betonski 
bazen, ukopan u zemlju, u koji se po-
tom postavlja bazenska folija ili rijeđe 
keramika. U novije vrijeme prevladale 
su bazenske folije, jer su za razliku od 
keramike sigurnije i povoljnije.  različiti 
su zahtjevi i što se tiče samog oblika, 

što opet ovisi o okolišu objekta. Ne-
kome će se pravokutni bazen izvrsno 
uklopiti u teren, drugome će pak bolje 
odgovarati ovalni ili neki drugi oblik 
bazena. Također postavljamo i sve 
vrste montažnih bazena, a koji mogu 
biti u zemlji ili iznad nje. sve je češća 
potražnja za većim bazenima, čemu je 
pogodovala i zakonska regulativa. Prije 
se bez građevinske dozvole moglo gra-
diti bazene površine do 24 m2, danas 
je ta granica podignuta na 100 m2. 
Uglavnom radimo bazene za turizam, i 
to sve više, jer se shvatilo da je bazen 
izuzetno značajan za podizanje kvali-
tete ponude i upotpunjavanje bookin-
ga. Zanimljivo je napomenuti da je sve 
veća potražnja i za hidromasažnim ba-
zenima, kao i za dodatnom opremom u 
bazenima, od grijanja bazena, protus-
trujnog plivanja, slapova, vodoskoka 
i sl. Naravno, popularne su i fontane, 
ali iznenađujuće je sve češća potražnja 
za izgradnjom ribnjaka, čija pak izrada 
pretpostavlja sasvim drugi pristup.
Što je u stvari najvažnije prilikom do-
nošenja odluke o gradnji bazena?
Isto kao i s ostalim stvarima u životu, 
moramo znati kakve su naše želje, 
potrebe, sredstva, ali i prostor kojima 
raspolažemo. Današnji sistem gradnje 
omogućava neograničenu slobodu 
vanjskih oblika, veličina, načina uređe-

Piše: Doris brusić



NOVO U VIŠKOVU

Vjenčanje sa stilom – uz našu pomoć
aMarE – NOVOOTVOrENa agENcIJa Na VIšKOVU (LUčINIćI 10, MarINIćI) –  
PrUŽa UsLUgE NaJMa I šIVaNJa VJENčaNIh, sVEčaNIh haLJINa aLI I OsTaLE 
ODJEćE PO VašIM MJEraMa, aLI I KOMPLETNU PrIPrEMU VJENčaNJa

Da kreativnost nema granica, potvrda je i  novootvorena agencija amare, smješte-
na na adresi Lučinići 10, Marinići. Osim pružanja usluge najma i šivanja vjenčanih, 
svečanih haljina ali i ostale odjeće po vašim mjerama, nudi i kompletnu uslugu 
pripreme Vašeg vjenčanja. 
 Vjenčanja su naša strast – pojašnjava vlasnica salona dizajnerica Ingrid Jardas, 
te uz našeg osobnog planera, kompletnu organizaciju i brigu možete prepustiti 
sigurnim rukama i na taj dan zablistati u najljepšem sjaju. Za Vas ćemo dogovoriti 
fotografa, video snimatelja, prezentirati i ugovoriti restoran, vilu ili hotel. Također 
vodimo brigu i o najmanjim detaljima, te za Vas izrađujemo konfete, pozivnice, 
zahvalnice, cvijeće, dekoriramo sale, automobile... Organiziramo i tematska vjen-
čanja i ostale svečanosti poput krstitki, pričesti, krizmi, poslovnih i drugih domje-
naka. Trudimo se obuhvatiti što veći spektar usluga  kako bi svaka pojedina osoba 
kod nas mogla naći nešto što joj je potrebno, jer voljeti treba u svim prilikama.
Dizajnerica Ingrid Jardas svakoj je haljini dala poseban izgled, te u svaku uložila 
puno truda i ljubavi. – amare pruža i usluge popravaka i prepravaka odjeće. U 
svibnju traje i popust na vjenčane haljine iz asortimana – za više informacija slo-
bodno nazovite na mob: 091 151 96 55 ili posjetite. 
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AS-DOM d.o.o. Viškovo
Mob: 0913090956
Email: asdom@mail.inet.hr

nja, raznovrsnu upotrebu tehnike i po-
sebnih dodataka i sve se želje uzimaju u 
obzir. Naime, javljaju nam se investitori 
koji unaprijed znaju sve o bazenima i 
imaju detaljne zahtijeve, ali naravno 
ima i onih koji imaju samo želju izgraditi 
bazen, a tada smo mi tu, da pomogne-
mo našim stručnim savjetima. Pružamo 
kompletnu uslugu od projektiranja, iz-
gradnje do uređenja bazena, sunčališta, 
odnosno njegova okoliša do njegova 
održavanja.Naravno, posebno pazimo 
na kvalitetu opreme koju ugrađujemo, 
što nam je ujedno i najbolja reklama.
Održavanje bazena?
 Jednostavno, voda u bazenu mora 

biti kristalno čista. Kako bi se osigu-
rala ispravnost vode treba je tretirati 
na odgovarajući i propisan način. Na 
tržištu danas imate široku paletu takvih 
proizvoda, sve do automatskih mjerača 
i regulatora, podnih i zidnih usisača 
prašine i sitnih nečistoća, što se tako-
đer sve više traži. Održavanje bazena 
također je jedna od naših djelatnosti, 
od redovnog održavanja do pripreme za 
prezimljavanje i proljetnog puštanja u 
rad, prekrivanja bazena i sl., koje se vrše 
zavisno od želje vlasnika. Održavamo 
bazene u hotelima i wellness centrima, 
kao i privatnim objektima. 
Na što treba posebno obratiti pažnju 

prilikom održavanja kvalitete vode u 
bazenu?
 Ključno je izmjeriti, odnosno regulirati 
Ph vrijednost vode. Možemo reći da je 
to prvi i najvažniji detalj, odnosno po-
četni korak. slijedi pravilna dezinfekcija 
vode. Međutim, ukoliko Ph vrijednost 
nije odgovarajuća, ni ostala oprema ne 
može funkcionirati na odgovarajući na-
čin. Kvaliteta vode kemijski se održava, 
automatski regulatori vrlo jednostavno 
to rješavaju, a nama ostaje da – uživa-
mo u blagodatima.
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UčI sa MNOM, hELLO KITTY 
Upoznaj svijet boja, brojeva, oblika, 
divan svijet znanja uz mnoštvo lijepih 
slika… Tvrdo ukoričena slikovnica za 
najmlađe poziva na druženje s omilje-
nom Kitty.
VErbOTONaLNI PrIsTUP DJEcI s TE-
šKOćaMa sLUha, sLUšaNJa I gOVO-
ra, DULčIć, a. i dr. 
Knjiga pruža uvid u aspekte teškoća slu-
šanja te jezičnogovornih poremećaja 
koje se manifestiraju u djetinjstvu i mla-
denaštvu. Poliklinika sUVag je primje-
nom verbotonalne metode razvila i usa-
vršila postupke rehabilitacije slušanja i  
govora te znatno povećala mogućnosti 
za uspješnu integraciju djece u društvo.
OD TEšKOća DO KaLEIDOsKOPa MO-
gUćNOsTI, DULčIć, a. i dr.
stručno se obrađuju teme djece i mla-
dih s oštećenjima sluha i jezičnogo-
vornim poremećajima. svrha knjige je 
olakšati i poboljšati nastavni proces i 
učenicima i njihovim nastavnicima te 
roditeljima pomoći da potaknu stvara-
lačke potencijale svoje djece.
VOLIM PsE I šTENcE, sWINNEY, N. 
U vodiču predstavljeno je 59 pasmina 
pasa. Za svaku se pasminu navode naj-
istaknutija svojstva u vezi s izgledom i 
ponašanjem, a tekst je praćen brojnim 
prekrasnim fotografijama kako odras-
lih pasa tako i njihovih štenaca.
MOJ sEKIN šKOLsKI DNEVNIK (I IME-
NIK), PONgrašIć, Z. 
Kad mlađa sestra krene u školu, brat 
odluči voditi dnevnik o svemu zanim-
ljivom što joj se događa (u školi i kod 
kuće). Priče obiluju duhovitim zgoda-
ma i veselim ilustracijama.
ZabrINUTa JasENKa, PONgrašIć, Z. 
Kao što postoje zabrinuti ljudi, tako 
postoje i zabrinute gliste. Otkako se 

Priredila: Ivana Perak www.halubajskazora.hr

rodila, kišna glista Jasenka nije nikad 
vidjela kišu. bila je jako, jako zabrinuta. 
Njezin nemir se proširio na cijelu zajed-
nicu glista. što ako kiša više nikada ne 
padne? No jednoga dana kiša je pala. 
Padala je i padala. "Jooj, što ako kiša 
nikad ne prestane", mislila je Jasenka.)
TrI sEsTrE, ĐOKIć, a.
Tri sestre, tri različite osobe i različita 
karaktera. Na duhovit i jednostavan 
način, slikovnica „Tri sestre” priča priču 
o svakome od nas i daje poruku – tek 
kad prihvatimo i sebe i druge kao sa-
svim različite  individue, možemo uži-
vati i u zajedništvu.
KOPrIVKO I TaJNa crNE rUPE, KO-
PrIVKO I crNI VITEZ, KOPrIVKO I LE-
gENDa O KaMENgraDU, KOPrIVKO 
U KaMENOM DObU, KOPrIVKO U MU-
ZEJU KraPINsKIh NEaNDErTaLaca, 
KOPrIVKO U ZagrEbU, DOLENEc, b.
Znatiželjni Koprivko otkriva svijet na 
maštovit način i vodi nas u prošlost 
Koprivnice i drugih mjesta te tako 
djecu upoznaje s kulturnopovijesnim 
znamenitostima hrvatske.
rEcKLEss, FUNKE, c.
Jakob i njegov brat Will zatječu se u 
svijetu u kojemu su najmračnije priče 
stvarnost, a kletva jedne vile tjera ih u 
borbu sa demonima.
EMILIJa U ZEMLJI KOTača, VONčINa, P.
s profinjenim humorom autorica pred-
stavlja junakinju ovcu Emiliju i njenu 
brojnu obitelj.  Emilija voli jesti, raste i 
jednoga dana otkriva da se može reći 
„ne”. I upravo zbog tog otkrića doživjet 
će svoju prvu pravu pustolovinu.
MOJa sLaVNa PrIJaTELJIca, gULJašE-
VIć, I.
glavna junakinja, tinejdžerica Mia 
prekida prijateljstvo sa nekoć najbo-
ljom prijateljicom, danas slavnom i 
"važnom". Mia ostaje osamljena, tužna 
i povrijeđena. Kroz roman se provlače 

pitanja nepravde, prolaznosti slave i 
površnih međuljudskih odnosa.
baJKa IZ PLIćaKa, DUJIć, L.
Udaljeni otočić na morskoj pučini kroz 
igru postaje i svjedok i glavni lik „bajke“ 
koja se pred njim zbiva – kamenčići iz 
plićaka na koje valovi naplave koješta, 
postaju neobične (kamene) ribice…
bacIT ćU TI KOMPJUTEr KrOZ PrO-
ZOr, TIhI – sTEPaNIć, J.  
U središtu zbivanja priča je o osmašu 
koji u sudaru sa svijetom odraslih pro-
nalazi olakšanje u opsesivnom igranju 
kompjutorskih igrica koje zagospodare 
njegovim životom.
LJETOVaNJE s čOVJEKOM KOJI NIJE MOJ 
TaTa, raJIć, V. 
glavna junakinja djevojčica Klara na 
ljetovanju sa samohranom majkom 
slavicom ostaje bez svoje igračke, kro-
kodila na napuhavanje, kojega u more 
odnese udar vjetra. Iz mora ga spasi 
Tomi, i tu počinje...)
raDOZNaLa šUšU, baLOg, Lj.
Vrijeme radnje smješteno je u prapovi-
jest, a glavna junakinja jest djevojčica 
šušu. U romanu pratimo njezin život i 
odrastanje u praobitelji. Djevojčica je 
radoznala i senzibilna, a vrhunac za-
pleta njezin je bijeg od kuće…)
OVaJ PUT JE KrIV TaTa, PONgrašIć, Z.
Nastavak romana Mama je kriva za sve. 
gost će nam otkriti što se novog dogo-
dilo u obitelji Mažuranić, kako je bero 
Konj postao panker i hoće li njegovi 
roditelji uspjeti prebroditi sve nesugla-
sice i ostati zajedno.)
NE, NE I NE! NE DOLaZI U ObZIr!, caL-
LIEr, M.
Maja je bila djevojčica koja je voljela 
igrati se, pjevati i plesati. Izvan kuće 
bila je uvijek sretna. No, čim bi mama 
od nje išta zatražila obuzela bi je zlo-
volja, pa se ne bi mogla obuzdati da ne 
kaže: "NE, NE I NE!")
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